Текстовой отчет по патриотическому воспитанию граждан.

Количество проведенных за 2016 год мероприятий – 246,  из них детских – 170,  присутствовало – 6400 из них детей – 2136
Количество мероприятий на платной основе  -192,  из них детских – 72, присутствовало – 4001  из них детей – 2891.      

   Мы живём в непростое время. Всё труднее учить добру и милосердию, находить образец для подражания, проводить трогающие душу встречи. Но делать это надо во имя будущего.  Во все времена  людям  нужны  доброта, любовь к Родине, своим родным и близким. Формирование активной    жизненной позиции и высокой нравственности - эти понятия должны жить, не устаревая, передаваясь из поколения к поколению. Музей - это именно то место, где лучше всего идет процесс утверждения этих ценностей.
   Гражданско-патриотическое воспитание – одно из приоритетных направлений   в работе нашего музея. 
    В преддверии Международного женского дня,  4 марта Шумячский художественно-краеведческий музей  вновь встречал посетителей.     Гостям была предоставлена возможность ознакомиться с новой  фотовыставкой «Мой родной любимый край», фотографии для которой любезно предоставили жители поселка Троенько Валентина Владимировна, Бондарева Любовь Михайловна, Степанова Анастасия Юрьевна и Жарикова Ольга Павловна. 
    Пожалуй, только фотографии могут достоверно и непредвзято показать нам то время и те события, которые мы сами застать не смогли. В этой подборке было много интересных исторических фотографий, которые рассказали  всем реальную историю реальных людей, проживающих в Шумячском районе.
  4 мая, в  канун  самого  светлого и великого праздника Дня Победы в Шумячском музее  прошла  встреча  с поисковым отрядом «Звезда» и состоялось открытие выставки «Слезы Донбасса».
     В очередной  раз в музее собрались все те, кто чтит память о Великой Отечественной Войне, кто не безразличен к судьбе других народов, испытавших  сегодня  тяжелое бремя войны. 
   На правах  ведущего экскурсовод Семенова  Светлана  Николаевна  начала свой рассказ о  страшной  войне на Донбассе, о гуманитарном батальоне «Ангел», который был создан по инициативе кинорежиссера Алексея Смирнова.   
       Именно  гуманитарный  батальон «Ангел»   предоставил   фотовыставку «Слезы Донбасса» нашему музею. Экспозиция   сформирована из работ военного фотографа Dan Levy.  
    Героями снимков стали простые люди, которые, несмотря на военные действия и бедственное  положение  пытаются жить, работать и растить своих детей. Именно об этих людях и рассказывает наша фото история.
      Затем учащиеся  Шумячского  дома детского творчества под руководством  педагога  творческого объединение «Волонтерское движение» «Чистые сердца» Беляевой  Лилии Сергеевны  показали   программу,  посвященную   Великой  Отечественной  войне. Каждое  слово  выступающих  цепляло душу, ведь говорили  они о тех страшных днях и ночах что пережили наши соотечественники во время войны.   
       Самыми  почетными гостями на мероприятии были бойцы отряда «Звезда» и их руководитель Алексей Алексеевич Жуков.  Они рассказали всем  присутствующим  о своей поисковой работе. Анатолий Бондарев, Игорь Зеликов и  Иван  Казаков  поведали гостям  о своем  участии  на  Вахтах  Памяти, о   своих достижениях,   о чувствах и действиях во время   раскопок.     
   Завершилось мероприятие минутой молчания.  А затем всем присутствующим  было предложено написать  обращение к слову «война».
    Звучала музыка, посетители  несли  цветы  и записки к свече Памяти, а  мы, сотрудники музея  видели,  как кто-то  крестится, кто-то тяжело вздыхает, кто-то тихо, украдкой  вытирает слезы, а многие просто молчат…
 -  139 экскурсии, посетило -2452 человек.
-  16 выставок, посетило – 1930 человека.
-   15 массовых мероприятий, посетило – 1042 человек.
- индивидуальных посещений – 976 человек.       

Текстовой отчет по эстетическому воспитанию.
       Главное направление  эстетического воспитания  музейными  средствами - это самое широкое приобщение детей, подростков, молодежи к культурному наследию, которое определяется как "совокупность доставшихся человечеству от прошлого культурных ценностей", актуализация и включение их в систему ценностей новых поколений с тем, чтобы современный человек мог "освоить культуру прошлого во всей ее целостности и многомерности, ощутить себя звеном непрерывного культуротворческого процесса".
    Целью эстетического воспитания музейными средствами - является воспитание целостной, гармонически развитой личности, у которой сформировано ценностно ориентированное отношение к историко-культурному наследию.
   4 марта в музее была открыта новая выставка «Симфония самоцветов». 
На протяжении многих столетий полудрагоценные камни являются одними из самых популярных ювелирных вставок. Удивительные цвета и свойства этих кристаллов, а также их приемлемая цена позволили им украшать как простые незамысловатые изделия, так и ювелирные шедевры. Кроме того, этот вид камней широко применяется и в изысканных поделочных изделиях.
На выставке были представлены  полудрагоценные камни, а так же украшения и бижутерия из них: бирюза, оникс, кварц, тигровый глаз, сердолик, яшма, гематит, жадеит, авантюрин…
          22 августа 2016 г. в Шумячском музее была открыта персональная выставка белорусского художника из г.Кричева Ерофеева Владимира Степановича.  На открытии присутствовали Заместитель Главы муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области Варсанова Галина Аркадьевна, начальник Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район»   Смоленской области  Семенова Татьяна Георгиевна, а так же жители поселка Шумячи. 
    Владимир Степанович  рассказал присутствующим о своем творчестве и об истории создания выставки.
    26 августа в Шумячском музее состоялось открытие выставки по итогам международного VII художественного пленэра, посвященного памяти художника,  Лауреата  государственной  премии СССР, Заслуженного деятеля искусств РСФСР Шурпина Федора Саввича.
      Почти  неделю художники из Смоленска, Ярцево, Вязьмы, Москвы, Десногорска, Рославля, Шумяч, с.Первомайского,  а также Белоруссии  плодотворно работали по созданию пленэрных произведений о Шумячах, встречались, общались, обменивались опытом.  Итогом этой работы и явилась выставка «Летние краски Шумяч».
    Первым, кто высказал свое мнение о работе пленэра, был  руководитель пленэра  заслуженный художник   РСФСР Бердников Владимир Иванович. Он отметил высокий духовный заряд, оставленный   на долгие годы всеми художниками, десяткам людей, а так же возросший уровень работ и особо подчеркнул, что пленэр удался.    
    Своими  впечатлениями поделились и другие художники, например,  Анатольев Александр Николаевич из города Москвы. Он участвовал в этом проекте впервые, и особо отметил, что все художники работали с большим воодушевлением, так как Шумячская земля не смогла никого оставить равнодушным.
    Живописцы седьмого пленэра от всего сердца поблагодарили организаторов за радушный прием и создание хороших условий работы.
     "Оглянитесь вокруг, и вы увидите красоту вокруг нас "- любят повторять художники, работающие на пленэре. Любой образ, деталь, пейзаж - может стать источником вдохновения и воплощением творческой фантазии. Так почувствовать атмосферу и передать её может только человек искусства. 
   И мы сотрудники музея и организаторы пленэра,  в который раз говорим «До свидания пленэр 2016, до  встречи пленэр 2017!»

Текстовой отчет по работе с детьми.
     В настоящее время накоплен громадный арсенал научных средств и методов познания окружающей действительности. Необходимо выбрать из него то, что доступно и необходимо детям для развития их познавательной деятельности. Поиск ответа на традиционный дидактический вопрос - как учить детей в стенах музея, чтобы вызвать у них интерес, желание приходить в него - выводит на анализ методов обучения детей.
    В Шумячском художественно-краеведческом музее в апреле месяце состоялся цикл экскурсий, посвященных 55-летию первого полета человека в космос «Первые шаги в космос».
    В цикл экскурсий вошли темы: Юрий Алексеевич Гагарин -  первый человек, совершивший  полет  в космос, Леонов Алексей Архипович - первый человек  в космическом пространстве, Терешкова Валентина Владимировна - первая женщина космонавт. Были прочитаны записи  Каманина  Николая  Петровича  «Космические дневники генерала Каманина», была  затронута  тема истории  появления  космических  кораблей и их строения, описания космоса из воспоминаний самих космонавтов и конечно развитие космических  Международных станций «МИР», «МКС».  Ребята отвечали  на вопросы: зачем человеку космос, почему  день 12 апреля стал национальным праздником – Днем космонавтики, чем питаются космонавты, какую одежду  носят в космосе,  и почему космос это маленький шаг для человека, но гигантский скачок для всего человечества?   
   Экскурсии  посетили  учащиеся 5-6 классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения "Шумячская средняя  школа имени В.Ф. Алешина".  В экскурсии приняло участие 85 учащихся.
   17 мая в  Шумячском художественно-краеведческом музее прошла акция «Ночь в музее». 
    Это  единственное время в году, когда множество музеев открыты для посещений в вечернее и ночное время. Помимо экспозиций и выставок, посетителей в эту ночь всегда ждет масса приятных сюрпризов. 
    Такие незабываемые акции помогают  нам сотрудникам музея  показать свой ресурс, возможности, потенциал, привлечь внимание к музейным коллекциям, повысить интерес к посещению  музеев  в молодежной среде, сделать поход  в   музей  занимательной формой проведения досуга. Безусловно, такая акция нужна  и нашему району. И подтверждением этому служит то,  что  эта акция  стала  ярким событием в культурной жизни нашего поселка.
     В прошлом  году необычное  по  формату мероприятие было посвящено Дню Великой Победы,  а в этом году организаторы решили  пригласить в гости учащихся Муниципального бюджетного учреждения  дополнительного образования «Шумячская детская школа искусств». 
   На протяжении всего вечера ребята знакомились с новыми выставками и экспозициями музея, беседовали на разные темы, например «Что такое счастье?»  А затем все присутствующие окунулись в мир ярких красок. Преподаватель детской школы искусств Елена Алексеевна Хащенкова провела мастер-класс по расписыванию матрешек.  Очень мило было смотреть, как  дети владеют художественными навыками, как они обдумывали каждый мазок росписи, как радуются своему результату. Атмосфера в  зале была очень теплой, веселой и дружелюбной. 
    Много лет  наш  музей  плодотворно  сотрудничает  с  системой образования   района. И то, что работники образования  и  дети    приходят к нам  в музей — это огромное  счастье  и  радость для нас. Это является доказательством того,  что музей  остается центром  духовности  и  притяжения  людей,  для которых небезразлична наша культура и ее сохранение.
   Наш музей  тесно сотрудничает с различными муниципальными образовательными учреждениями, в частности  с    Центрами развития ребёнка - детские сады "Солнышко"  и  "Колокольчик".
     В октябре месяце  воспитанники   этих детских садов посетили  музей и познакомились не только с творческими работами VII Международного пленэра, посвященного памяти художника Ф.С.Шурпина, но и с большим интересом прослушали рассказ экскурсовода, о том, как развивалось образование от времен древней Руси до наших дней. 
    Дети внимательно слушали экскурсовода, с интересом рассматривали экспонаты – школьные принадлежности: грифельная доска, бронзовое перо, циркуль, чернильница с перьевыми ручками, фотографии. Ну, а когда им было предложено попробовать написать буквы чернилами перьевыми ручками, радости не было предела. 
    Посещение краеведческого музея усилило наглядное и эмоциональное восприятие детьми событий  прошлых лет. Ребята узнали много нового, например, когда на Руси открылась первая школа, почему мамы плакали, отдавая своих детей в школу, как называлась группа учащихся, на чем писали дети, какая дисциплина была в школе 700 лет назад.    
     Посещение  музея вызвало у  маленьких посетителей незабываемые впечатления, даже прощаясь с нами,  уже  на лестничных площадках  мы слышали массу вопросов  воспитателям, а это значит, что  неразгаданных загадок про школу прошлых лет  осталось еще очень  много. 
    И мы сотрудники музея говорим: «Мы ждем, вас, ребята! Мы обязательно ответим на все ваши вопросы».
Всего было проведено:  
- 69 экскурсий – посетило  1016 ребенка.
- 12 выставок – посетило 648 детей.
- индивидуальные посещения – 237 ребенка.     

 Текстовой отчет по работе с молодежью.
 Важное место в работе музея занимает работа с молодежью. В отчетный период с молодежью были проведены следующие мероприятия:
       4 марта Шумячский художественно-краеведческий музей   встречал посетителей. На этот раз гостями  музея  стали  прекрасные женщины - труженицы поселка, которые всю  свою жизнь посвятили самым маленьким членам нашего общества – нашим детям.  Приятным сюрпризом для всех женщин стало поздравление  двух  настоящих мужчин района  Главы муниципального  образования «Шумячский район» Голушкова Александра Васильевича и Заместителя Главы муниципального образования «Шумячский район» Каменева Дмитрия Анатольевича. 
     А затем   все гости  окунулись   в интересный,  насыщенный  рассказ, сопровождаемый  презентацией,  о   разнообразной  жизни  представительниц  божественных  профессий: учителей, работников дошкольного и дополнительного образования, библиотекарей, педагогов музыкальной и художественной школ. Это Ерофеева Г.В, Гришкина Т.Ф., Смирнова Т.В., Барышникова И.В., Дуракова Р.Б., Бондарева Т.Г., Борисенкова Л.В., Астапенкова В.В., Лукьянова Г.А., Расторгуева Л.В., Трунилина Г.В., Хащенкова Е.А., Лазарева С.Н., Михалькова И.А.  
     На глазах гостей мы, сотрудники музея видели   трогательные  слезы. Ведь каждый вспомнил свое детство, свою студенческую пору, свой первый рабочий день, своих первых учеников. И как приятно было учителю начальных классов Шумячской  средней  школы Михальковой Ирины Анатоьевны, когда с большим букетом  цветов  вышла поздравить с  наступающим  праздником  ее  бывшая  ученица  Малашенкова Е. 
    На вечере  звучали  детские песни в исполнении маленьких артистов  Дома  культуры  Васильева А., Шаговенко Н., Чуриковой Д.  под руководством  заведующей сектором по работе с молодежью в МБУК «Шумячский ЦКС» Кухаренко Ю.В.  А затем под горячие аплодисменты любезно раскланивались после исполнения своих песен, поющие мужчины Тиханков Михаил Григорьевич и Цемеров Василий Михайлович.
    Ну и конечно, в этот день без цветов нельзя. Под инструментальную музыку  Председатель районного Совета ветеранов Соколов Александр Петрович каждой женщине вручил весенние тюльпаны и от всей души поздравил их с праздником. 
   5 апреля 2016 года  в Шумячском художественно-краеведческом музее  состоялось торжественное открытие новой экспозиции «Великий популяризатор XX века». 
    Айзек Азимов (имя при рождении Исаак Юдович Озимов) — американский писатель-фантаст, популяризатор науки, по профессии биохимик. Автор около 500 книг, в основном художественных (прежде всего в жанре научной фантастики, но также и в других жанрах: фэнтези, детектив, юмор) и научно-популярных (в самых разных областях — от астрономии и генетики до истории и литературоведения). Многократный лауреат премий Хьюго и Небьюла. 
    Новая  экспозиция  музея  открывает  «тайну» творчества  Айзека Азимова – замечательного мирового фантаста XX века,  который  мечтал и предполагал.  
      В  церемонии  открытия экспозиции приняли участие почетные гости из г. Санкт-Петербурга  Александр Борисович Железняков – российский писатель, руководитель работ в области создания ракетно-космической техники, Андрей Дмитриевич Балабуха – российский писатель-фантаст и критик, Андрей Михайлович Буровский – российский писатель, историк, философ, а так же представители из г. Смоленска Карпеченкова Вера Ивановна – главный  библиотекарь  информационного -  библиографического отдела Смоленского областного университета  библиотеки им.А.Твардовского,  Степанова Валентина Владимировна - главный библиотекарь отдела  массовой работы Смоленского областного университета библиотеки им.А.Твардовского, Пискулина Татьяна Николаевна -  директор МБУК  «Гагаринская МЦБС», Криволапов  Андрей Игоревич-писатель-фантаст, член Союза писателей России, Полесик Елена Владимировна - директор библиотеки Смоленского филиала   Московского государственного университета путей сообщения имени императора Николая II, Макаренков Владимир Викторович председатель Союза  российских  писателей, Сердечная Любовь Сергеевна-руководитель  творческого  литературного объединения   «Родник», Суханова Вера Анатольевна, поэт, переводчик, краевед, член Союза писателей России,  Королев Владимир Владимирович - член Союза писателей России, член Союза  журналистов России, Малащенкова  Ирина  Евгеньевна – заведующая  отделом краеведения    Смоленского областного университета библиотеки им. А.Твардовского и многие другие.
В  завершении мероприятия  Андрей Дмитриевич Балабуха преподнес музею  коллекцию  произведений  Айзека  Азимова на английском языке, а Александр  Борисович  Железняков  и Андрей  Михайлович  Буровский  свои  авторские  книги.   
За период этого года было проведено:
- экскурсий 64, посетило – 867 человек.
- выставок 13, посетило – 731 человек.
- индивидуальных посещений – 331 человек.    
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           Работа с социально незащищенными соями населения.
Текстовой отчет по работе с пожилыми людьми.
     Мероприятия для людей пожилого возраста – это не просто способ организации свободного времени, а во многом вопрос жизни.  Думая о досуге  такого возраста у нас  в музее   успешно проходят встречи с известными людьми нашего района, посиделки, вечера-памяти, беседы. 
     25 декабря посетители нашего музея окунулись  в атмосферу прошлого века. В этот день состоялось открытие новой выставки «Прошедших лет воспоминанья». Всех присутствующих с наступающими праздниками поздравили  Председатель Шумячского районного Совета Депутатов Крупенев Владимир Арсентьевич и Начальник Отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Шумячский район» Семенова Татьяна Георгиевна. 
      На экспозиции  представлены  экспонаты, которые в течение месяца собирали сотрудники музея у жителей поселка - это предметы быта, одежда, посуда, различные часы, детские игрушки, значки, бытовые радиотехнические устройства 60,70,80,90 годов. Но самым ценным экспонатом является сундук, которому более 100 лет, подаренный музею семьей Шаговенко,
         Дружная атмосфера способствовала общению между экскурсоводом и посетителями. Многие  впервые узнали интересные факты, например, что   в мире в конце 19 века существовали  не только угольные, но и  газовые и спиртовые утюги, что   первые часы с кукушкой появились на немецкой земле Шварцвальд,  а в таких городах, как Прага, Страсбург использовали часы с голосом петуха. Что русская матрешка произошла от японской точеной фигурки  буддистского святого Фукуруджи. А далее всех захлестнула тема  «Олимпиады -80» и ученица 5 класса Настя Сараева  поведала  удивительную историю  появления в России   олимпийского мишки. 
      А  затем  сотрудники  музея  пригласили всех гостей за праздничный стол, где Надейковичский коллектив «Родные напевы» и аккомпаниатор Цемеров Василий Михайлович  сумели создать  настоящий веселый, предновогодний  праздник.
    В конце вечера директор музея Порошига Ирина Анатольевна от всей души поблагодарила за помощь в проведении мероприятия  Председателя районного Совета ветеранов Соколова Александра Петровича, директора СОГБУ «Шумячский КЦСОН» Логовичева Александра Александровича и руководителя  Надейковичского сельского дома культуры Степанову Татьяну Андреевну.
      В  июньский погожий денек, а именно 3 числа, районный художественно-краеведческий музей отмечал свой день рождения.
     Перед встречей гостей было суетно, хлопотно и вдруг, совсем неожиданно в музей пришли дети -   ученики 3 класса  Шумячской школы. Под руководством Галины Александровны Лукиной ребята с цветами, нарядные  поздравили  сотрудников  музея  с юбилеем, вручили им подарки, цветы.  И буквально за несколько минут создали  в музее  светлую, праздничную  и трогательную обстановку.
   А затем,  как и водится, на торжество пришли почётные гости, друзья, поклонники музейного дела.
    Младший  научный  сотрудник  Светлана Николаевна  Семенова и ее помощницы  Екатерина  Малашенкова  и Анастасия Сараева, не давая скучать  присутствующим, вели  праздничную программу «Встреча друзей  у камина». Сама обстановка: рядом с камином кресло, покрытое  уютным пледом в клетку, нарядные  зрители, музыка, цветы, улыбки создавали приподнятое настроение у всех, кто пришел поздравить коллектив музея с 25-летним юбилеем.
     Глава муниципального образования «Шумячский район» Александр Васильевич Голушков, помощник депутата Смоленской областной думы Юрия Александровича Черняка – Ольга Викторовна Кармалова и председатель  Шумячского  районного  Совета депутатов Владимир Арсентьевич   Крупенев  нашли  для поздравления  теплые, искренние  слова.  
    Ведущая любезно приглашала к камину людей, которые стояли  у истоков создания краеведческого музея. Они  делились своими воспоминаниями, интересными историями. Много благодарностей говорили в адрес женщине-легенде, краеведу,   основательнице Шумячского музея Валентине Павловне Максимчук.   Сотрудникам музея было приятно услышать поздравительные слова от дочери Валентины Павловны  Нины Алексеевны Максимчук.
    Самым приятным моментом на мероприятии  стало торжественное поздравление  с 70-летием Заслуженного художника РФ, главного художника Первомайского стекольного завода Бердникова Владимира Ивановича.  Это уникальный человек, который подарил музею коллекцию изделий Первомайского стекла и  свои лучшие картины. Его бесконечные рассказы, о путешествиях   по реке Остер на плоту из пластиковых бутылок, трогают до глубины души.
     Праздничным фоном всего мероприятия служили музыкальные подарки от вокальной группы    «Задоринки» районного дома культуры.
    С тёплыми приветственными поздравлениями выступали гости  этой  встречи: председатель Шумячского общества краеведов Иван Иванович Морозов, директор МБУДО «Шумячский дом детского творчества» Валентина Григорьевна Прудникова, заведующая МБДОУ  Центр развития ребенка - детский сад "Колокольчик" Раиса Александровна Сомова,  заместитель директора  СОГБУ «Шумячский комплексный Центр социального обслуживания населения» Ольга Александровна Михалева, председатель районного Совета ветеранов Александр Петрович Соколов, постоянный  посетитель музея Тамара Ивановна Смирнова, директор МБУК «Шумячская централизованная клубная система» Тамара Павловна Бештейнова, директор МБУДО «Шумячская детская школа искусств» Елена Александровна Крупенькова, директор МБУ «Шумячская централизованная библиотечная система»  Маргарита Владимировна Серкова.
     Директор музея Ирина Анатольевна Порошина в  ответном слове поблагодарила всех за добрые слова и подарки. Она заверила, что сотрудники музея и впредь будут не только продолжать, но и умножать начатые традиции.  
    В нашем музее ежегодно, в золотую осеннюю пору чествуют тех, кто все свои силы и знания посвятил своему народу.  И, по сложившейся традиции, 
3 октября со своими пожеланиями и поздравлениями к собравшимся  обратилась Заместитель Главы муниципального образования «Шумячский район» Варсанова  Галина Аркадьевна, которая от всей души поблагодарила  за тепло  сердец, за отданные работе силы, за опыт, которым пожилые люди  делятся с молодым поколением. 
    Всем присутствующим предложили ознакомиться с новыми выставками, одна из которых была посвящена Шумячской школе в преддверии Дня учителя, а другая, в связи с тем, что нынешний год объявлен годом кино,  рассказывала  об  истории  кинематографа.       
    Ведущие  праздника  Семенова Светлана Николаевна, Патупина София и Малашенкова Екатерина создали  такую лирическую и душевную обстановку, что гости не заметили, как стали активными участниками. Каждый из присутствующих вспомнил свою школу, свою первую учительницу, первый звонок и школьных друзей. Например, Новикова Светлана Яковлевна рассказала, как училась в  начальной школе, здание которой располагалось по улице Интернациональной, где стоит сейчас дом Бабуриных и первой ее учительницей была Цаур Раиса Самуйловна. А Смирнова  Тамара  Ивановна поведала нам о том, какая работа проводилась в школе во время правления Алешина Василия Федоровича.  
     Рассказ  о педагогах, которые работали в Шумячской школе, начиная с 1937 года и по сегодняшний день, вызвал у гостей большой интерес. Вспомнили о таких учителях, как Казакова Валентина Алексеевна, Климкова Лариса Федоровна, Баранова  Галина  Федоровна, Шарабурина  Тамара  Григорьевна, Базылева Евгения Ивановна, а так же директоров: Рунова Владимира Андреевича, Климкова  Георгия  Феофановича,  Алешина Василия Федоровича.
    Затем ведущая плавно перевела разговор на тему кино, и гости мероприятия  погрузились в воспоминания о лучших фильмах и известных актерах советского времени. А затем о работе кинотеатра «Юность» интересно рассказала Петрова Нина Владимировна, благодаря, которой жители нашего поселка  могли  видеть лучшие фильмы не только российского производства, но и  других стран, в частности самые популярные в то время индийские фильмы.  
   После  чего  ведущая  любезно пригласила  гостей за праздничный стол и  за чаепитием,  пожилые люди слышали в свой адрес искренние пожелания доброго  здоровья, хорошего  настроения, активного  долголетия. Ну, и какая   старость, если все дружно пели и танцевали под веселые песни любимого коллектива Дома культуры «Задоринка» и плясовые наигрыши Василия Цемерова.
    
Всего было проведено – 23 экскурсий, посетило – 204 человека, 
14 выставок, посетило – 221 человек,
12 мероприятий, посетило  285 человек, 
 индивидуальных посещений – 243 человека.        






 

 


 


