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-  Добрый день, уважаемые гости. Каждый год,  мы вместе с вами празднуем этот замечательный праздник 8 марта. Это стало уже традицией.  И сегодня в этот предпраздничный, весенний день вас поздравляет Председатель районного Совета ветеранов Соколов А.П.

    Прежде чем мы начнем наше мероприятие, я хочу обратить  внимание на новую фотовыставку, которая называется «Весенний гламур! Мяу!». Мы благодарим всех, кто предоставил нам эти прекрасные работы:  руководителя фотокружка Шумячского дома детского творчества Троенько Валентину, Хащенкову Елену, Лазареву Светлану, Фигловскую Веру, Жарикову Ольгу, Людмилу Чубарову, Галину Смирнову, Лукину Александру, Кристину и Божену Присяжных, Анну Прудникову, Анну Сивакову.      
    
- О, русских женщин имена —
Бушующая сила.
Какая светлая страна Их к жизни породила!
Здесь и Людмила, и Любовь,
Светлана, Вера, Ольга.
Какая ширь, какая новь,
Какой простор раздольный!

Далекой веет стариной,
Воинственною славой 
От тех, кто назван Волховой,
Надеждой и Любавой.
Им ясность наших рек дана,
Безмерность нашей сини.
О, русских женщин имена,
Вы вещий свет России.

   Нет ни одного человека, у которого не было бы имени. Бывает, самого человека давно уже нет, а имя его живет. Так до нас дошли имена вождя крупнейшего восстания в Италии, жившего более 2 тысячи лет назад, – Спартака, царицы Семирамиды, которой приписывают сооружение в Вавилоне висячих садов – одного из семи “чудес света”. 
   А братец Иванушка и сестрица Аленушка из наших чудесных сказок? Их и вовсе не было, а имена живут.
     С древних времён люди полагали, что имя является основополагающей частью человеческой личности. Поэтому существовал обычай с возрастом менять имена. Человек "вырастал" из имени, как из коротких штанов. В Китае, например, маленькие дети имели молочное имя, школьники — школьное; после свадьбы человек получал брачное имя, а любой чиновник также должен был иметь имя служебное. 
     Наши предки верили, что раскрыв собственное имя чужакам, можно навлечь на себя беду. Именно поэтому у большинства первобытных племён существовал обычай скрывать настоящее имя человека, а для повседневного употребления придумывалось новое имя. 
   Есть народы, у которых человек за свою жизнь  меняет свое имя раза три, четыре. И ровно ничего от этого не меняется, Может быть, у имен и впрямь нет значения? 
   Это не совсем так. В древности люди давали друг другу только осмысленные имена, называя детей подходящими, на их взгляд, словами.   Старые русские имена звучали по-разному: Доброслава, Добрыня, Малуша. Значение их было понятно. Могли дать мальчишке имя Волк – чтобы он был силен, смел и долго жил. Кто родился в субботу – называли Соботкой, первенца – Первушей, крикливого младенца – Бессонном или Неупокоем. И перед нами  ставится вопрос: а почему же потом таких имен не стало? 
     Их вытеснили иноземные имена, пришедшие с христианской религией. Например, Иван – это измененное древнее имя Иоканаан, значившее “божий подарок”.
   Эти  имена  разошлись  по всем европейским народам, каждый переделывал их на свой лад. 

    В давние времена при крещении новорожденный получал имя того святого, с которым совпадал его день рождения. Считалось, что этот святой будет ангелом-хранителем именинника. Тогда именины действительно совпадали с днем рождения. Позднее, забыв о традиции предков, родители стали свободно выбирать имена своим детям. Так что многие могут отмечать два праздника в году — день рождения и день ангела.

 - «Что в имени тебе моем?» — вопрошал Пушкин, и все последующие поколения отвечают на этот вопрос, выражая собственное понимание. Считается, что существует связь между именем и судьбой. Прикоснемся к тайне имени и мы. Долгое время одним из самых распространенных имен в России было имя Анна.
 «Мне имя дали при крещенье Анна, Сладчайшее для губ людских и слуха…» — писала Анна Ахматова.
    Имя это древнееврейского происхождения, означает «благодать». К русским принесено христианством из Византии. У русских больше 50 его производных: Анюта, Нюра, Нюся, Нюня, Аннушка, Ганна и т.д.
      У нас в зале есть Аннушки.  Анна Антоновна Кулешова. Веселая, очень любит петь частушки. И Анна Кондратьевна Гулидова.
Аня очень хороша
Есть и тело и душа
Плохо только в ней одно
Аня  замужем давно! Пели на Руси про Аннушку. 
Анна Антоновна, Анна Кондратьевна, кто вам дал это имя? Как вас называли в детстве?


    -  Зинаида — имя довольно редкое, в наше время незаслуженно забытое. А между тем, это имя божественное  – означает божественная дочь, рожденная Зевсом. С латинского имя Зинаида переводится как «заботливая», с арабского  переводится  как «красивая». 
    В наше время молятся иконе святой мученице Зинаиде Тарийской об исцелении душевной и физической хвори.
    Именины Зинаида празднует один раз в году — 24 октября. Самые важные качества всех Зинаид — трезвый ум, холодный расчет и пробивные способности.
    Сильная воля у Зинаиды сочетается с не менее высокой нравственностью. Несмотря на упрямство и жесткий характер, Зина не станет ради своей цели жертвовать интересами других людей.
     О том, что это имя очень редкое, говорит присутствие среди всех женщин одной только женщины с этим именем.   Зинаида Васильевна, сотрудники  музея, искренне поздравляют вас с наступающим 8 марта. Желаем вам много, много счастья. Хотелось бы узнать, кто вам дал это имя? И почему именно Зинаида?

 - Имя Дарья — одно из старых, весьма распространенных русских имен. Оно издавна числилось в русских календарях. Но это имя персидского происхождения и означает «побеждающая». В современном же языке имя Дарья нередко связывается с понятием «дар».
- На нашем мероприятие присутствует Дарья Замуравкина. Даша, фонетика имени твоего состоит из сильного звучного первого слога «ДАР» и окончания «Я». Мягкий разделительный знак уравновешивает обе половинки и придает имени сильную энергетику. Характерная черта девушек по имени Дарья — это развитый интеллект, который заметен сразу. В своих размышлениях и представлении о мире, а также при принятии решений Дарья опирается исключительно на собственный ум. Самое счастливое для тебя число, это -6. Именно это число  определяет твою  жизнь, дает силы и ставит новые цели для тебя. Дашенька, счастья тебе и твоим близким!

-  Мария –  имя библейского происхождения. Именно так звали мать Иисуса. Образовалось оно от древнееврейского имени Мирьям  и означает «желанная», «горькая», «безмятежная».
    В детстве Машенька —  очень добрая, ласковая, спокойная девочка, которая очень сильно любит своих родителей и всегда старается ни в чём их не огорчать.   Мария очень любит доставлять радость маме с папой и во всём старается помочь им, и с большим удовольствием нянчится со своими младшими братьями и сёстрами.
     Мария Ивановна (Осипова) и Мария Григорьенва (Архипова) это все про вас? Вы такие были в детстве? У вас много было братиков и сестричек? А почему вас назвали Марией.

 -  У В. А. Жуковского есть поэма под названием «Светлана». Однако русские не могли в прошлом давать этого имени, потому что его не было в святцах. Откуда его взял Жуковский — загадка. Это имя греческого происхождения, в России его стали давать в начале  20-х годов, означает оно «светлая, чистая».

Светлана! Над Русью восходит заря.
В лугах загораются росы.
И солнце всплывает куском янтаря. 
Туманы плывут по откосам.

Светлана! И сразу светлей на душе.
И радость, как солнечный заяц.
И ночь, словно стая летучих мышей,
Во тьму чердаков исчезает.

Светлана! Постой» задержись, не спеши,
Не гасни ночным звездопадным пунктиром,
Оставь мне раскованность юной души 
И юное чувство открытия мира!

 Звучит «Колыбельная Светланы» из кинофильма «Гусарская баллада» на слова А. Гладкова.

-  Светлана Георгиевна (Козлова), Светлана Яковлевна (Новикова), Светочка (Лазарева) это песня, прежде всего, посвящена вам и всем Светланам на земле. А вы знаете, почему вам дали такое имя родители? А быть может ни родители?


-  (задумчиво). Марина!  Необыкновенное имя! Именины у Марины по святцам 13 марта, в честь преподобной Марины. А также 30 июля, в часть мученицы Марины.
    По легенде преподобная прожила в пещере более 59 лет в непрестанных молитвах и строгом посте. Мирно скончалась. А мученица Марина была схвачена, подвергнута страшным пыткам за христианскую веру: огонь и вбиваемые гвозди терпеливо снесла она ради Господа. Мученица Марина, казненная в VI веке, терпением своим обратила в христианство множество язычников. В переводе с латинского Марина — значит «морская.
 

 -  Имя Ольга происходит от старинного скандинавского Хельга — «святая». На Русь было принесено варягами. Стало первым церковным именем русских женщин. В святцы вошло благодаря княгине Ольге, матери Владимира I, которая первой из русских приняла христианство, за что церковь объявила ее святой.
Ольга — имя вольготное.
Непокорна, как Русь.
В нем и радость полета,
В нем и сила, и грусть.
-  У нас сегодня в гостях и Ольга Кузьминична (Новикова) и Бусова Ольга Константиновна,  Оля Жарикова. Прекрасные женщины. Я знаю, что
Ольга – натура честолюбивая и отнюдь не ленивая, поэтому часто добивается больших успехов в жизни. Она полностью отдается любимому делу и никогда не завидует чужим успехам.  У Ольги сильно выражено женское начало: она обаятельна, сексуальна, кокетлива и невероятно женственна, что привлекает к ней массу поклонников.

-  Имя Вера — старославянское и означает — « вера », « верование ».

Мне страшно,
Со мною Вера,
Вера в то, что за тучей свет.
Вера в солнце, в зарю, в доверие,
Вера добрая на года,
Вера в то, что сердца и двери 
У друзей открыты всегда.
Ты сестра моя, вера, смелая,
Убежденная в правоте,
Вера, ставшая добрым делом,
Вера, верная красоте!

Имена Вера, Надежда, Любовь до середины XVIII века оставались без употребления. Только в 1741 году церковь стала внедрять эти русские имена.
 - У нас сегодня в гостях присутствует Вера Фигловская, я хочу поблагодарить ее за представленные фотографии для нашей выставки.


-  Знать, буянила в русских жилах молодая, хмельная кровь,
Когда слово это сложилось,
Слово солнечное — Любовь.
Оно было необходимо,
Чтобы сплавить свет и тепло,
Все, что мило и что любимо,
Все, что на сердце нам легло.
 
Вот летит это слово песней,
Будто русский крылатый струг,
И становится повсеместно любо-дорого все вокруг. 
Звучит песня «Любушка» на слова М. Исаковского.

     Мы рады сегодня поздравить с праздником всех женщин по имени Люба и Любовь Хаджибатыровну Алферову, и Любовь Егоровну Шарову, и Милойчикову Любовь Ивановну, а так же Любовь Николаевну Мартыненкову. Здоровья вам милые женщины.

- Старинное славянское имя Людмила означает «милая людям». В святцах появилось благодаря чешской княгине Людмиле (922 г.), но признано у русских не было до XX века. Чешская княгиня была крещена святым Мефодием, просветителем славян. Она распространяла христианскую веру в Чехии, воспитав в благочестии своего внука, святого Вячеслава. Людмила была убита снохой-язычницей.
- Людмила Ивановна! (Чупина) 
Ты собою всех затмила,
Несравненная Людмила!
В свой такой чудесный праздник
Ты особенно прекрасна!
Мы желаем больше смеха,
Счастья в жизни и успеха!
Всех вершин легко достичь
И стараться не грустить.
Пусть всегда глаза сияют!
С праздником мы  поздравляем!  


 
 -  Древнейшее из существующих у нас имен — Нина.   В России имя Нина прославлено Ниной Чавчавадзе, дочерью грузинского поэта, ставшей женой А. С. Грибоедова. Даже не успев из-за гибели поэта изведать семейного счастья, Нина Грибоедова хранила верность мужу всю свою жизнь. А ведь ее окружали лучшие люди России,  и не было недостатка в поклонниках. Можно сказать, Нина Грибоедова стала русским символом женской верности.
-  Нина Сергеевна (Кошелева),  Нина Владимировна Петрова, а вы знаете, почему вас назвали таким именем? И были ли у вас в жизни  яркие моменты, когда именно ваше имя сыграло большую роль?

-  Имя Тамара в переводе с древнееврейского – пальма. Что же это за женщины по имени Тамара? Артистизм и талант – вот, основные нотки в вопросе  про  значение  имени Тамара. Ей легче пережить все глубоко внутри, чем просить помощи. Друзья знают ее, как милую и общительную женщину, которая всегда чутко выслушает и поможет. Она располагает к себе всех от мала, до велика. Однако она конфликтна из-за своей прямолинейности. В России женщин стали называть этим именем в XII веке по вине Грузии и Армении. Прославила его грузинская царица Тамара.
Тамара Ивановна (Смирнова), Тамара Николаевна (Максименкова), Тамара Кузьминична (Федоренкова), Тамара Ивановна Зимина  с наступающим вас праздником  и очень хотелось бы поговорить о вашем имени.
-  Имя Галина с греческого означает тишина. Согласно мифологии за спокойствие на море отвечало существо, напоминающее русалку. Звали его Галэнэ. И было это существо женского рода. А вот в стихах есть такие строчки:
Галя – это тишина.
Но трактовка неверна.
Вы встречали тихих Галь?
Шумны, словно магистраль,
И активны, и шустры,
На фантазии щедры.
 По церковному календарю Галина отмечает свои именины дважды: 23 марта и 29 апреля.
- Галина Степановна Ермолаева, Галина Ивановна Матвеенко с праздником наши милые, Галины. Счастья вам и удачи!!!

- Российские социологи провели опрос среди представителей сильного пола и выяснили, какие женские имена им нравятся больше всего.  В течение 2,5 месяцев проходил опрос, который охватил более 70 000 представителей сильного пола. Мужчинам предлагалось выбрать среди женских имен самое привлекательное с их точки зрения. В итоге лидерами рейтинга оказались Екатерина, Виктория и Анастасия.

    В последнее время очень часто встречается имя Анастасия — имя греческого происхождения; означает «воскрешенная».  Это каноническое имя, принесенное русским христианством из Византии. По легенде Анастасией  звалась  богатая  римлянка. Она утешала заключенных в темнице христиан, лечила их раны и за выкуп освобождала, затем сама претерпела за веру  Христову мучения и во время мучений скончалась…
Эй, миленькой,
Кудреватенькой,
Не зови меня Настюхой,
Зови Настенькой.
Звучит песня «Анастасия» на слова Л. Фадеева, музыка Ю. Антонова.

- Имя человека — мощный носитель информации о нем. Давно замечено, что люди с одинаковыми именами похожи друг на друга по характеру, образу жизни, темпераменту, а иногда они имеют даже внешнее сходство.
   Человеческое имя может звучать резко, сухо или просто некрасиво, а может наоборот, звучать благозвучно, нежно и приятно. Не зря существует поговорка «как корабль назовешь, так он и поплывет».
   Имя Валентина латинского происхождения, означает сильная, здоровая. Один раз в году отмечает именины: 23 февраля.  
    До сих пор, обладательниц имени Валентина отличает от других внутренняя сила и непоколебимость убеждений. Самый яркий пример — первая женщина-космонавт, герой Советского Союза Валентина Терешкова.  Нельзя не вспомнить знаменитую Валентину Гризодубову, совершившую первый беспосадочный перелет Москва-Дальний Восток.
    Знаменитой актрисой 40-х годов была Валентина Серова. Наши современницы Валентина Талызина и Валентина Теличкина искренне любимы несколькими поколениями телезрителей. Немало Валентин и среди певиц — Толкунова, Легкоступова, Бирюкова.
    А у нас сегодня на празднике присутствуют Марченкова Валентина Николаевна, Никитина Валентина Сергеевна и Серкова Валентина Васильевна. А так хочется отбросить фамилии и отчества и ласково назвать вас,  Валюшки. Мы так же поздравляем вас  с 8 марта и желаем много, много счастья.
- Что означает имя Александра? Оно греческого происхождения - мужественная, защитница.
     Александра непредсказуема. Все вокруг нее должно быть в движении и непременно в том темпе, который задает она. Работу обычно Александра выбирает связанную с поездками, сидеть на одном месте - не по ней.
    Характер имени Александра переменчивый. Ей все нипочем. Жить с ней трудно, но без нее жизнь бледна, ведь она всегда впереди, не знает усталости.

- Дорогие Сашеньки: Александра Афанасьевна Зайцева и Александра Ефимовна Киселева, сегодня среди всех гостей только вы  обладаете этим прекрасным именем. Мы желаем вам – Александра Афанасьевна оставаться такой же  быстрой и энергичной,  а вам Александра Ефимовна спокойствия и благополучия. 

 - Имя Надежда. Очень красивое имя. Кто же является святыми покровителями этого имени? 
     Во 2 веке в Риме проживала вдова София с тремя дочерями — Верой, Надеждой и Любовью. Девушки были воспитаны матерью в глубокой любви и почтении к Иисусу Христу. Император Адриан, правивший в то время, захотел познакомиться с благочестивым семейством.
    Император попытался обратить девочек и их мать в языческую веру, а когда ему это не удалось, приказал жестоко пытать девочек на глазах их матери Софии. Это не сломило сильных духом христианок, они не отреклись от веры. Девочки были обезглавлены, а их мать скончалась от скорби спустя три дня прямо на их могиле.
    Если охарактеризовать человека по имени Надежда, то жизненный путь Надежды не будет усыпан розами. Все происходящее Надя подвергает тщательному анализу, не любит церемониться, а предпочитает действовать.
Для Нади мир делится на черное и белое, других оттенков для нее не существует. Ее трудно заставить что-либо делать силой, но против доброй просьбы она устоять не сможет. 
    Она типичный борец за правду, никогда не лжет, бывает, жестока и требовательна. У нее четкий принцип: делу — время, потехе — час. Надя не станет часами болтать с подружками, хотя в меру жизнерадостна и общительна. Ее нередко считают холодной и бездушной женщиной, но Надя способна на проявление человеколюбия и самоотверженные поступки. Она отличный друг, который всегда окажет поддержку и не бросит в беде. Но она плохо разбирается в людях, из-за чего часто возникают трудности.       
Звучит песня «Надежда» на слова Н. Добронравова.

- Надежда Нестеровна, это песня о вас. Вы, как звездочка в небе, несете окружающим  надежду на хорошее, заряжаете нас оптимизмом. Общаясь с вами, реально понимаешь, что, сколько бы  не было трудностей в вашей жизни, вы всегда милая и отзывчивая. Счастья вам и с праздником.  

- У нас сегодня в гостях женщина по имени Лидия – Лидия  Мефодьевна Савкина. Лидия Мефодьевна, а когда у вас день рождение? А вот именины у вашего имени один раз в году - 5 апреля.  Это древнегреческое имя. В переводе с итальянского оно означает «музыкальная».
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-  Вспоминая песни прошлых лет, нельзя не вспомнить некогда популярную песню о девушке по имени Лада. Хмуриться не надо, Лада…
    Лада — старославянское имя, означает «любимая», «милая», «хорошая», но до нас дошли производные этого слова — «ладить», «ладный». Ладою, то есть милой, красивой, называл свою Ярославну князь Игорь. Также Лада — славянская богиня красоты, любви и бракосочетания. Отсутствие в святцах исключало возможность сделать его личным именем.
                                               Песня «Лада».
Звучит вальс Е. Доги из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь».

-  Сколько прекрасных имен есть на свете! Как каждое из них прекрасно звучит! Как много они выражают! Давайте же будем гордиться своими именами.

Любимое женское имя —
Заветное имя любви…
Наташе, Татьяне, Марине Мы песни слагаем свои.
Поем вдохновенно и нежно
О самых прекрасных, о них —
Светланах, Оксанах, Надеждах,
Для сердца всегда дорогих.
  Дорогие наши женщины, здоровья вам, счастья и пусть у вас все будет хорошо!!!

