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Вед: Добрый день, уважаемые гости. Сегодня мы пригласили вас на праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности.  Мы от всей души поздравляем вас с этим праздником и попытаемся  сделать все, чтобы вы ушли  с хорошим, прекрасным  настроением.
    Согласитесь со мной,  что  именно в этот день можно с радостью говорить о таком прекрасном событии, как свадьба.
   Свадьба – волшебная сказка, торжество любви и одно из главных событий в жизни каждого человека. Это первый  праздник новорожденной семьи, теплые воспоминания о котором хочется пронести через всю жизнь, подкрепляя их новыми радостными событиями. Одно из таких событий  мы  решили  сегодня подарить  прекрасной паре, которая образовалась  буквально час  тому  назад. И вот они, наши  самые красивые, самые молодые и самые счастливые, это семья Пайсовых Денис и Ольга. 

1.  ФАНФАРЫ.
1: Наша несравненная невеста Оленька!
 Платье – белое, помыслы – чистые,
 А глаза – словно звёзды лучистые!
 И стройна как березонька белая,
 И скромна, как ромашка несмелая.
 Весела, словно, пляска народная!
 И умна – мудрость эта – природная!
 Добротой и любовью вся светится!
 Да, повезло тебе, Денис,
 Что с Олей ты встретился!

2: А теперь  бурными  овациями  поприветствуем  нашего  замечательного жениха – Дениса!

 Мужчины все не без греха!
 Но ведь влюбиться и жениться 
 Совсем не грех, как говориться!
 Силен, отважен, мудр и смел – 
 Не сторониться трудных дел!
 Внимателен, заботлив, нежен, 
 Спокоен, выдержан и вежлив.
 Надежен, да и внешностью, как Аполлон
 Не зря  же Ольгой  выбран именно он!

1:  Только  посмотрите  на  эту пару! Сразу видно – их любовь не мимолетное увлечение, их любовь - огненная лава, чувство, которое позволит им жить долго и счастливо.
2: Зачем же они  женятся? Да потому, что жить не могут друг без друга! А уж как они будут жить вместе! Сегодня мы чествуем  прекрасную невесту и очаровательного жениха, и свято и справедливо верим в их светлое будущее! Позвольте пожелать вам, молодые супруги, долгой, счастливой и благополучной семейной жизни, исполнения всех желаний и много, много  детишек!
Вед: Дорогие друзья, в знак  неразлучности и соединения совершается обряд  «связывание  рушником».
Говорит слова: «Не вяжется узел, а вяжется слово», «Совет да любовь!»
Дорогие молодожены вас поздравляет Глава Администрации Первомайского сельского поселения  Савков Константин Иванович.



     Вед: Сегодня мы чествуем   еще одну пару. Но в отличие от молодых эта пара прожила вместе уже 52 года.   Это Крючковы Анная Алексеевна и Анатолий Федорович.
1962 год.  Молодая девушка Анна    работала  в  Ершичском  банке,  где и познакомилась со своим будущим мужем. Молодой,  красивый  парень  зашел в  банк  по  делам,  где  его  обслуживала  не менее красивая  Аннушка. Там  они  и  познакомились.  А через год подали заявление  в  ЗАГС.
       52 года,  прошло  с  тех пор. Вырастили они троих детей – мальчиков,  внуки  растут,   а  Анна  Алексеевна и  ее муж Анатолий Федорович   вспоминают, как  много было трудностей,  но они  никогда  не  унывали.  «Бывало, положим,  детей спать, а сами бежим на последний сеанс в кино. Все успевали, и работать, и детей растить, и отдыхать, и помощи никакой не было» - говорит Анна Алексеевна.
    Успевали они не только  детей растить, и бегать в кино, успевали и хорошо работать. 37 лет Анна Алексеевна проработала в банке, за свой труд имеет значок «Отличник госбанка». А Анатолий Федорович начинал свой трудовой путь в колхозе бухгалтером, затем несколько лет  проработал в управлении сельского хозяйства и в дорожном,  а до ухода на пенсию трудился в сельхозхимии.  Имеет медаль «Ветеран труда». 
Вед: Дорогие наши  Анна Алексеевна и Анатолий Федорович,
Пусть вам обоим много лет
И на лицо легли морщинки,
А в волосах уже блестят,
Как снег, седые паутинки.
Но не страшны для вас года,
Вы не хотите жизнь иную.
Так будьте ж молоды всегда,
Встречая свадьбу очередную.

Что пожелать вам?
Конечно,- счастья!
Оно везде:в цветах, в мечтах,
Порою в музыке, порой в ненастье,
Порою только в дорогих глазах.
Пусть не коснется вас беда,
Так будьте счастливы всегда.
Вед: Уважаемые Анна Алексеевна и Анатолий Федорович примите от нас скромный подарок. 
 
Вед: В  вашей жизни были трудности и испытания. Но вы всегда были вместе, горе и радость делили пополам. Вы сумели сохранить крепкую и дружную семью. Через всю жизнь пронесли верность друг другу, верность своему делу. «Эта свеча  – символ вашей любви, которая светила вам все эти годы, помогала преодолевать все трудности и невзгоды, поддерживать друг друга. Давайте  зажжем ее вновь, чтобы она с новой силой запылала еще на полвека!».  2. Музыка.
   Дорогие Анна Алексеевна и Анатолий Федорович! Пусть эстафета вашей замечательной семейной жизни  передается из поколения в поколение.   А теперь,  Вы  должны  передать  жизненый огонь  молодоженам, чтобы они смогли так же как вы пройти по жизни долго и счастливо. Передают свечу. 
Может быть кто-то желает поздравить молодых?
Дорогие молодожены, мы желаем вам всего хорошего и будьте счастливы. И конечно, хотелось бы вас увидеть здесь через 25 лет.  
3. Поет Р.Березка «Казачья свадебная».
А теперь мы предлагаем вам сделать в нашем музее фотосессию на память. 
                               Платиновая  семья Журковичи.
Вед: Я хочу рассказать вам сегодня об одной семье, которая заслуживает большего, чем просто рассказ о них.  Долгий путь прошла эта  семейная пара. Разве  думали они, молодые и счастливые, что спустя 67 лет будут отмечать  чуть ли  ни платиновый юбилей  совместной  жизни. Это  Журковичи Николай Архипович и Мария Ивановна.
       В сельском клубе в Дубовице, куда они пришли потанцевать,  Николай  сразу сумел увидеть и узнать в молодой девушке Машеньки ту единственную, которая стала для него самой родной и близкой на целых 67 лет. 
    Они очень хорошо помнят свои первые встречи.  Официальная регистрация брака состоялась в 1948 году 13 октября. На свадьбе гуляла вся деревня и как это водится и поросеночка зарезали, и пирогов напекли, как ни как бригадир женился. 
    В 1970 году семья переехала в Шумячи. Николай Архипович много лет отработал бухгалтером в автохозяйстве, награжден медалью За отвагу и Орденом Отечественной войны 1 степени, а Мария Ивановна более 20 лет проработала на почте, на сортировке, награждена медалями ветеран труда, труженик тыла. 
    Самым большим своим счастьем супруги считают своих детей,  внуков и правнуков.  А  внуков то у них трое, а правнуков  шестеро. 
    На  мой вопрос, какие трудности были в вашей семье?  Мария Ивановна ответила: да все у нас всегда было хорошо. Единственно, самое непоправимое  горе в нашей семье – это смерть сына. Двадцать лет, как его уже нет с нами, но мы помогаем невестке и внуку. Вот так и живем. 
   Сегодня Николай Архипович и Мария Ивановна не смогли к нам  приехать по состоянию здоровья, но мы  знаем, что именно эта семейная пара, прожившая 67 лет вместе,  является примером для молодых. Мы желаем им здоровья, здоровья и еще раз здоровья.
    Вед: Сегодня в этот  праздничный день мы  чествуем образцовые семьи. В нашем поселке проживает  прекрасная семья Морозовых. Однажды 35 лет назад  наш  уважаемый  Иван  Иванович  приехал  к  нам в район  и устроился на работу  учителем  в Гневковскую школу. Спустя какое то время, в День Донора  друзья  пригласили  Ивана  в  Шумячскую больницу для сдачи крови.  И тут его ждал сюрприз. Кто же знал, что симпатичная  медсестра Нина, забинтовывая  парню  руку,  произведет  на него неизгладимое    впечатление? С тех пор они и вместе.     
  Супруги  Морозовы проживают в   браке с  1980 года. Иван Иванович имеет общий трудовой стаж – 35 лет.  В 2006 году занимал должность Главы муниципального образования Шумячского городского поселения. С 2011 года работает главным специалистом Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области. 
      Награжден  значком  «Отличник народного просвещения», Почетной грамотой и Благодарственным письмом Администрации муниципального образования «Шумячский район».  
     Нина Денисовна имеет общий трудовой стаж – 43 года. 37 лет своей трудовой  деятельности она работает в должности медицинская сестра в ОГБУЗ «Шумячская ЦРБ».  Награждена Почетной грамотой Администрации муниципального образования «Шумячский район» Смоленской области,  Почетной грамотой Министерства  здравоохранения  и   развития РФ. Супруги Морозовы  вырастили  и воспитали   двоих детей, которые имеют уже семьи.
 Это – доброжелательные, тактичные, отзывчивые люди, имеющие активную жизненную позицию. Их семья является образцом семейных отношений.
     Вед: Медаль «За любовь и верность» вручает Глава муниципального образования Шумячское городское поселение Крупенев Владимир Арсентьевич.
     Вед: Супруги  Соловьевы проживают в зарегистрированном браке с 1964года.  Муж  Федор Сергеевич имеет общий трудовой стаж – более 40 лет. Всю свою трудовую деятельность посвятил родному колхозу.
     Жена – Раиса Азаровна имеет общий трудовой стаж тоже более 40 лет. 
Всю свою трудовую деятельность   проработала в торговой сфере.
     Супруги  - ветераны  труда. Вырастили и воспитали двоих детей – достойных граждан общества. 
     Супруги  Соловьевы  получили  известность  среди  сограждан, потому что у них очень   крепкие  семейные  устои,  и благодаря  совместному труду эта семья  добилась  благополучия во всем.  
   Уважаемые супруги Морозовы Иван Иванович и Нина Денисовна, уважаемые супруги Соловьевы Федор Сергеевич и Раиса Азаровна,  ваши семьи являются образцами   семейных отношений, и в этот праздничный день  Вы награждаетесь  медалями  «За любовь и верность».  Медали вручает  Глава Администрации муниципального образования «Шумячский район» Голушков Александр Васильевич. 
 Глава Администрации «Студенецкое сельское поселение»  Кулешова Инна Витальевна.
                     4.  Раиса Березка  «Мой костер».

4. Звучит  «Песня мамонтенка».
5. 
Замест.Гл.администрации муниц. Образ.Шум.район Каменев Дмитрий Анатольевич

Вед: Дети - это счастье, дети - это радость, 
 Дети - это в жизни свежий ветерок. 
 Их не заработать, это нам награда, 
 Их по благодати  взрослым дарит Бог. 
 Дети, как ни странно, также испытанье. 
 Дети, как деревья, сами не растут. 
 Им нужна забота, ласка, пониманье. 
 Дети - это время, дети - это труд.

 Дети - это ночью частые вставанья, 
 Это стирка, глажка и горшки. 
 Это споры в вопросах воспитанья, 
 Мамины молитвы, папины посты. 
 Дети - это будто жизнь пошла сначала: 
 Первые улыбки, первые шаги, 
 Первые успехи, первые провалы. 
 Дети - это опыт, дети - это мы.

      Сегодня  ПРИЁМНАЯ  СЕМЬЯ — добрая примета времени. Только любящий человек, способный пожертвовать собой ради оставшихся без родительской ласки детей, способен взять их на воспитание. Адаптировать ребёнка к жизни в семье — это настоящий подвиг для приёмных родителей! Я склоняю  голову перед теми, кто берет детей в семью.
     Жизнь этой семьи пронизана родительской любовью. Никакие деньги не окупят труд и терпение по воспитанию приёмных детей: к каждому нужно найти свой подход, достучаться до маленькой, но уже обожженной души, полюбить. У семьи  Тимофеевых Оксаны Николаевны и Николая Петровича  это, получается, может быть потому, что они просто добрые люди.  У них нет педагогического образования, но  они  любят  своих детей и с удовольствием с ними  занимаются. Оленька старшая  посещает художественную школу, а младшенькая Александра ходит в детский садик «Солнышко» к любимой воспитательнице Марии Емельяновне. 
     «Ребенок, входит в нашу семью, как в новый мир, привыкает к новым ощущениям, осознает все по-другому. Мы помогаем ему адаптироваться, понять, что я - мама, Николай  Петрович - папа. Все мы –  одна семья  и мы с мужем делаем все возможное, чтобы наши девочки выросли достойными людьми» – говорит Оксана Николаевна.
      Дорогие родители! Пусть над нашим поселком всегда светит солнце, а под солнышком гуляют  ваши дети, а их окутывает нежное облачко маминой любви.  А рядом будет сильный и мудрый отец…. И когда в сильной взрослой руке уютно устроятся маленькие детские ладошки, целуя тёплые родные макушки, вы не в первый раз скажете себе: какое это счастье быть матерью и отцом.  Пусть ваши дети растут крепкими, здоровыми и счастливыми. А сегодня вас поздравляет  Заместитель Председателя профсоюзного комитета Шумячской больницы Пракопенкова Татьяна.  
6. Вам дарит свое поздравление Р.Березка «Под окном черемуха».
Многодетные семьи.
ЧТО ТАКОЕ СЧАСТЬЕ? 

Что такое счастье? 
 Таким простым вопросом 
 Пожалуй, задавался 
 Не один философ. 
 А на самом деле 
 Счастье это просто. 
 Начинается оно 
 С полуметра роста. 

 Это распашонки, 
 Пинетки и слюнявчик, 
 Новенький описанный 
 Мамин сарафанчик. 
 Рваные колготки, 
 Сбитые коленки, 
 Это разрисованные 
 В коридоре стенки. 

 Счастье это мягкие 
 Теплые ладошки, 
 За диваном фантики, 
 На диване крошки. 
 Это целый ворох 
 Сломанных игрушек, 
 Это постоянный 
 Грохот погремушек. 

 Счастье это памперсы, 
 Мокрые штанишки, 
 Бабушкины сказки, 
 Порванные книжки. 
 Это самодельная 
 Первая открытка, 
 Это неподдельная 
 Беззубая улыбка. 

 Что такое счастье? 
 Это очень просто, 
 Начинается оно 
 С полуметра роста. 
 Смысл слова «счастье» 
 Един на всей планете - 
 Это, когда в доме 
 Всегда смеются дети. 

                                     7. СМЕХ РЕБЕНКА.

     Идеальная семья — это многодетная семья, объединенная общей любовью. Многодетные  семьи  сейчас  настолько  большая  редкость, что  мы о них почти ничего не знаем.  
    Мы привыкли считать спутниками многодетных семьей бедность и неблагополучие. Окружающие чаще всего «косо» смотрят на такие семьи, рассуждая  о  материальном аспекте и навешивая ярлык - «неблагополучные».  Почему же слова “многодетная” и “неблагополучная” трактуются  как  синонимы?    Семьи, которые  пришли сегодня к нам на праздник перечеркнули понятие «многодетная семья — неблагополучная семья».
       На ул. Базарной  живет обычная, на первый взгляд, семья  Ивановых. У Валентины Алексеевны  и  Михаила Михайловича  трое мальчишек: Илья, Кирилл  и младший Данила. 
   Судьба не баловала эту молодую женщину: смерть первого мужа, на руках дети  мал, мала меньше. Но, как правило, за черной полосой всегда наступает белая.  И если чего-то очень сильно захотеть, то мечты обязательно сбудутся. Прошло 5 лет  после смерти мужа,  и  Валентина   встретила хорошего, достойного человека, вышла замуж, и  они переехали в Шумячи.
     Когда мы с Ириной Анатольевной пришли в дом Ивановых, открыв ворота, просто удивились и первые мои слова были: не может быть, чтобы здесь жила многодетная семья. Может мы не туда попали?  Везде во дворе было очень чисто, много, много цветов. Хозяйка нас встретила дружелюбно. С теплотой рассказывала о своих ребятах.  Мы узнали, что мальчишки любят заниматься спортом. А младшенький  очень часто помогает маме по –хозяйству. 
   Уважаемая Валентина Алексеевна  и Михаил Михайлович, мы желаем вам и вашим детям здоровья, благополучия  и чтобы у ваших мальчиков все в жизни сложилось хорошо. 
Семья Зенченковых.
    Глядя в детские глаза, видишь весь огромный мир, а их глазами он куда интереснее и прекраснее. Детская любовь – мощный поток энергии!   
   Конечно, трудности  от  количества детей в семье возрастают, несомненно...   Вот, например, наступила зима, это значит, всем детям надо обновлять гардероб, а это новые куртки, теплые штаны, обувь, шапки-шарфы-перчатки... Это же, сколько денег надо! Вот было бы хорошо, если бы был один ребенок, правда? Все можно было бы потратить на дорогие салоны, на новую машину или на новый телевизор. Но представляете, сколько радости и счастья будет в доме, когда все начнут одевать и мерить обновки - это ж просто праздник какой-то! Про радость материнства вообще можно говорить часами. Я не многодетная мама, у меня всего лишь один ребенок, но согласитесь со мной, что  дарить счастье  своим детям   гораздо приятнее, чем быть порадованной кем-то.
   Вот  и у нас есть семья Зенченковых Анна Владимировна и Алексей Васильевич, где чуть больше года тому назад появился  маленький Степашка. А по счету - то он у них третий.  
     Интересно, что и мама Аня и папа Леша выросли сами в многодетных семьях.  Ну, а теперь решили продлить эту  семейную традицию. Но прежде чем появились дети, у родителей была своя история знакомства.  
         Познакомились  они  25 декабря 2000 года в Понятовском клубе на дискотеке.  «Стоял холодный декабрьский вечер, мы с подружками, придя на дискотеку, сбросили верхнюю одежду, положили на стулья и увлеченные музыкой побежали  танцевать» - вспоминает  Аня.
     Спустя некоторое время,  Аня увидела не очень приглядную картину, на ее шубе вальяжно сидел молодой человек. Аниному возмущению не было предела. Разругались в пух и прах. Но после дискотеки  Алексей, конечно же, подошел к девушке и извинился за свое поведение.  Так они и познакомились, а 18 ноября 2006 года молодые поженились. 
    При встречи с Аней мы говорили обо всем, о детях, о жизни, о самых ее заветных желаниях и мечтах. А мечтает она о том, чтобы у каждого ее сына, когда они вырастут, было как минимум по две дочери, чтобы быстрее достроить дом, чтобы муж, который работает с раннего утра до позднего вечера был почаще дома.
    На  мой вопрос: кто хотел много детей? Анна ответила: инициатором троих детей был  Алексей, а я просто исполнила  свое жизненное предназначение. Но тут же добавляет, конечно, каждый из сыновей  был запланированным и долгожданным ребенком. Но каждый раз я надеялась на чудо и ждала доченьку.
    Уважаемая Анна Владимировна, мы от всей души желаем вам пополнить свою семью доченькой, желаем счастья вам и вашим детям.  
   Дорогие друзья,  знаете, что объединяет  многодетные семьи?  Это счастливые глаза родителей и детей, теплота и уют родного дома, в котором мужчина-творец, создающий творения, женщина – мелодия его жизни, дети – красота их мира.  Так пусть же на нашей Шумячской земле такой красоты будет как можно больше.
Вас поздравляет   Председатель Шумячского районного Совета женщин Маеорова   Зинаида Васильевна.
8. Поет Р.Березка «Погадай».

Серебряная семья Ксензовых.
А вы верите в любовь с первого взгляда? Ученые при изучении активности человеческого мозга считают, что это возможно. Но каждый волен думать так, как считает правильным. Те, кто влюбились с первого взгляда, говорят, что одного взгляда им было достаточно, чтобы понять — они видят свою мечту, свою половинку. Но очень часто бывает так, что любви то с первого взгляда совсем и не было, а люди прожили уже 25 лет вместе.   Вот так произошло и у семьи Ксензовых Сергея и Ирины.
      Они учились  в одном классе  Надейковичской  школы. «Подумать, что мы будем мужем и женой на то время и думать даже не хотелось» - говорит Ирина.  
    Однажды отец Сергея остановился, чтобы нас с сестрой подвести из школы. «Садитесь девчонки» - сказал он, надо вас подвезти, а то может какая из вас невесткой станет. А мы сразу же подумали про себя – не дай бог. Сергей в школе был, как и все мальчишки необузданный, мог сказать нам и что-то лишнее, огорчить, сделать что-то назло. Поэтому мы  относились друг к другу обыкновенно просто. Никаких личных симпатий – вспоминает Ирина.
    По окончании школы Сергей ушел в армию, а Ирина поступила в Смоленский кооперативный техникум.  Прошли годы. Молодые вернулись на Родину, и произошла  встреча.  Эта  встреча перевернула всю их дальнейшую жизнь. Им хватило всего лишь три  недели, чтобы понять –  они созданы друг для друга.
     И вот 17 февраля  1990 года  в  ЗАГСЕ  прозвучал марш Мендельсона. 25 лет прошло  с тех пор, как  Сергей Федорович и Ирина Леонидовна стали мужем и женой, а посмотрите, они до сих пор с особой нежностью смотрят друг на друга. Они воспитали  славных, достойных  детей Максима и Наташу.  
     В  их жизни было все: успехи и поражения, взлеты и падения, надежда и разочарование.  Но главным было и остается то, что Сергей и Ирина не ошиблись в выборе друг друга. В сердцах их живут любовь и взаимная благодарность за совместно прожитые годы. Счастья вам  и долгих лет жизни!
                                             Семья  Серковых.
      Конечно, в нашем поселке проживает много семей, которые в этом году отмечают серебряную свадьбу, одна из таких семей – это семья Серковых  Наталья Владимировна  и  Валерий Федорович.  Поженились они 5 мая в 1990 году. 
     Когда я спросила у Натальи, помнит ли она, в чем была одета на первом свидании с Валерием, то в ответ услышала искренний, девчоночьей смех. «Да школьная форма на нас обоих была одета. Мы же влюбились друг в друга еще в школе, за одной партой сидели, а после школы вечерами он меня на велосипеде  катал. Сяду на раму, счастливая, любимая и вся жизнь в розовом цвете» - вспоминает Наталья Владимировна.
    Шли годы. В 1986 году они окончили школу и разъехались. Валерий поступил в автотранспортный техникум, а Наташа в педучилище. Все бы ничего, но для Натальи  остановилась  жизнь в прямом смысле слова, когда  Валера ушел в армию. Вначале  плакала, страдала, а потом взяла волю в кулак и дождалась своего любимого, единственного Валерия Федоровича. 
   Все это было так давно, 25 лет назад. А сейчас жизнь совсем  не в розовом цвете, а стабильная, прочная. Вырос сын Сережа, растет внук Андрюшка.  И мы сегодня поздравляем вас  с серебряной свадьбой, желаем  теперь дожить до золотой и пусть у вас все будет хорошо!
Поздравляет Крупенев В.А.
                    9. Поет Р.Березка «Одинокая гармонь»
Семья  Григорьевы.
     Еще  одна пара, которая в этом году, а точнее 9 июня  отметила серебряную  свадьбу, это семья Григорьевых из д.Глуменка.
    Юрий  Петрович  начинал работать механиком  в совхозе «Дружба»,  там же работает и по сей день, только место работы называется по-другому и должность другая. Татьяна Николаевна до замужества работала в нашей Шумячской больнице медсестрой в детском отделении. А после замужества работает  на медпункте в  Балахоновке.  Татьяна  интересуется всем, что происходит у нас в районе и ей не безразлична судьба ее деревни, ее края, поэтому в сентябре она баллотируется в депутаты от Снегиревского поселения. 
   Эта прекрасная пара вырастила и воспитала двоих детей. Мы от всей души желаем вашей семье в будущем иметь побольше внуков и конечно же успехов на выборах. 
Мы предоставляем слово  Глава муниципального образования «Снегиревское сельское поселение» Круткина Лариса Ивановна. 
                              
Вед:  Есть  пары, которым не нужны лишние поводы, чтобы любить друг друга, они рядом и они счастливы. Смотреть на таких людей – одно удовольствие, ведь их энергетика, тепло и счастье передаются даже на расстоянии.  
     Глядя на эту влюбленную пару, начинаешь верить в сказки. А сказка произошла  25 лет назад, когда красивая девушка Света из Питера приехала погостить в деревню и пришла  на вечер, посвященный  ноябрьским праздникам. Там она и  познакомилась со своим любимым Анатолием. Три дня повстречались, а затем она уехала в Питер. Он начал звонить и приглашать ее в гости. И перед Светланой встала делема: уезжать из города или нет. И как всегда любовь переборола разум. Но, что самое интересное, спустя годы Светлана Викторовна ни разу не пожалела об этом своем поступке. Ведь все эти годы они живут мирно и счастливо. У них все сложилось прекрасно. Она много лет работает воспитателем, а Анатолий Максимович всю жизнь,  с 12 лет не покладая рук, трудился в сельском хозяйстве. У них выросла очаровательная дочь Настя. А все это я рассказываю   о семье Карауловых из совхоза Озерный. 
 Вас  поздравляет   
[bookmark: _GoBack]                             10. Поет Р.Березка «С ярмарки ехал»
                        Семья Петровых земляная свадьба. 41 год вместе.
    Сегодня на нашем празднике присутствует семейная пара, которая заслуживает отдельных слов.  Это семья Петровых Нины  Владимировны  и Александра  Павловича.  Познакомились они в г.Советске Калининградской области,  когда были студентами  в кинотехникуме. Боевая и уверенная в себе Нина  была секретарем комитета комсомола. И однажды  на  отчетно-выборной   конференции  избирали  председателя  комсомольского  прожектора (в то время это была такая газета,  где критиковали все плохое в комсомольской организации).  В итоге был избран Александр Петров. Ну, а в дальнейшем, как вы уже наверно догадались,  они  стали  встречаться  и не только по комсомольским вопросам.  Дружили 2 года. 
      И вот в 1974 году, Саша повез свою невесту знакомить с родителями.  Целую неделю родители  присматривались к невестке. И  однажды  за ужином отец сказал свое веское слово: «Ну что будем гулять свадьбу!» Это значит, что Нина пришлась ко двору.   
     Наступил день росписи. Собрали сумку: сало, самогонка, хлеб, грибы. И  повез жених невесту в сельсовет на велосипеде. Расписали их, ну конечно вся деревня примчалась глядеть новобрачных.   И  как полагается,  отметили.   Назад уже жених не смог  везти  невесту на велосипеде. Шли  пешком  по зеленой   тропочке, в руках у жениха велосипед, солнце светит и кажется Нине, что вокруг их березки  шелестят: «Счастья вам и любви»! 
      Свадьба  была веселая. Гармошка не смолкала. А гости очень часто подходили к большой дубовой бочке с пивом и вдоволь его отведывали.     Все это происходило в  д. Глуменка  Шумячского района  26 июля  1974 года.  Сейчас  уже  Нина Владимировна и Александр Павлович живут ради своих двух сыновей  и двух внуков.
    И сегодня  один из сыновей присутствует у нас на празднике, мы его все прекрасно знаем это Павел.
                                               Поздравляет маму. 
Поздравляет Начальник отдела по культуре и спорту Потапова Алла Николаевна.
11. Поет Р.Березка «Поздняя любовь»
Жемчужная свадьба.
       Каждая годовщина со дня свадьбы имеет определенный символ. Если влюбленные прожили в браке 30 лет, то жемчужная свадьба  становиться их символом. 
   Жемчужина растет в своей раковине.  По истечению долгих лет, жемчужина превращается в камень ослепительной красоты.  А годы, прожитые вместе, нанизываются на нитку, как ожерелье из перламутровых жемчужин. Существует мнение, что жемчужина живет 50 лет. Так и семейная жизнь – на четвертом десятке только начинается.  
     Вот и у вас уважаемые Тамара Павловна и Александр Николаевич Бештейновы     все только начинается.  Говорят, что люди разных профессий любят друг друга как-то по-своему, как-то особенно.   Я знаю, что повар любит  горячо,  фотограф – моментально, кондитер  любит  сладко, бухгалтер – расчетливо,  врач  любит  смертельно.  Хотелось бы знать, как любите вы друг друга?   А я знаю  - пламенно, потому что  Александр  Николаевич – пожарный. А вот для  Тамары  Павловны любовь -  это, прежде всего желание заботиться о близком человеке и видеть блеск счастья в его глазах.  А счастье у  семьи Бештейновых самое огромное и самое бесценное бегает по дому и зовет: деда…, баба… А зовут это счастье Кирюша, которому год и восемь месяцев. 
    Прошло 30 лет совместной жизни. Вот, что вспоминает Тамара о своей семейной жизни:  конечно же, было много всего и хорошего, и не очень. Пережили талонную систему, когда вермишель и подсолнечное масло казались деликатесами.  Спасибо Саше, его увлечение рыбалкой очень тогда выручало – рыбка на столе всегда была. Не выдавали зарплату – ничего – собирали ягоды, грибы, выращивали овощи и продавали. И при всем при этом папа Саша умудрялся покупать для двух своих дочерей самое вкусное, самое нарядное. Сашка – отец сумасшедший – говорит  Тамара Павловна. Все для дочек, а теперь уже и для внука готов сделать. Вот так и живем.
     Уважаемые гости,  сегодня на нашем празднике  присутствует  мама Тамары Павловны  Тихоненкова  Анна  Ивановна  со своим мужем  Виктором Ивановичем. Примечательно то, что в этом году у них тоже семейный юбилей, они прожили вместе 25 лет, а это как мы знаем серебряная свадьба.  
     Много лет тому назад Виктор Иванович заменил восьмерым детям отца. Он смог дать  Анне Ивановне спокойствие, заботу, помощь и любовь, которой так мало видела она от первого мужа. Теперь у них 13 внуков и 3 правнука. 
     «Никто из нас не помнит, чтобы мама ела с детьми за одним столом. Для нее самым важным было накормить детей. А сама как-нибудь, наспех, на ходу, если что останется от детей» - вспоминает старшая дочь Тамара.
    В молодости Анна  Ивановна очень любила петь. Выступала часто на концертах. Она красиво пела, голос нежный, льющийся. Но однажды Анна Ивановна простыла, когда пришлось перегонять стадо коров через реку, и голос внезапно пропал. С тех пор нет, нет, да и напомнит о себе хрипотца при пении. 
     Нам известно, что Анна Ивановна награждена медалью Материнской Славы и орденом за рождение детей.
     Уважаемая Анна Ивановна я знаю, что ваши дети и внуки все хорошо поют,  можно сказать -  ваша песня продолжается    в ваших детях,  ваших внуках и правнуках. Так будьте счастливы и примите музыкальный подарок от вашей дочери.
                                        Поет Тамара Павловна.
Примите от нас подарки. 
    
  Вед:       Когда однажды меня спросили, что такое семья, то ответ мой был таким: «Семья – это такое сообщество людей, в котором живёт счастье». В этом сообществе нет равнодушия, а есть любовь, добро и взаимопомощь.
     Я считаю, что создать хорошую семью непросто, всё хорошее в жизни достаётся немалым трудом. В семье надо уметь слышать друг друга. Если на первый план всё время ставить только своё «я», то вряд ли можно создать в семье тёплые, хорошие отношения. Надо уметь уступать.

     Мы часто задаем вопрос:   что главное в семейной жизни? Молодежь, пожалуй, скажет: любовь. А старшее поколение добавит: любовь, основанная на терпении, уважении, понимании и поддержке. Это очень важно в семейной жизни. И еще, конечно же, важны верные жизненные принципы и моральные ценности.     Все это – кирпичики, из которых складывается крепкий фундамент семейной жизни.

В семейном кругу мы с вами растем,
Основа основ - родительский дом.
В семейном кругу все корни твои,
И в жизнь ты выходишь из семьи.

    Сегодня мы познакомились с семьями, которые живут на нашей  Шумячской  земле. У каждой из этих семей  своя история любви, свой рецепт семейного счастья.  Мы работники музея недаром проводим  такие нужные, трогательные  мероприятия, ведь мы изучаем историю нашего края,  а всем известно, что  без людей истории не бывает.  Наши люди – наша история.
    Мы желаем вам,  вашим детям и внукам  крепкого здоровья, счастья  и пусть у вас все будет хорошо!!!
12. Поет Р.Березка «Погода в доме»

Мы пред.  Слово Председателю районного Совета Ветеранов Соколову Александру Петровичу.

 

 






 
  




  
