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     Экс: Добрый день, уважаемые гости! Сегодня в нашем музее  проходит очень  значимое мероприятие, которое  состоит из двух важных составляющих:  в  преддверии  великого  Дня  Победы  мы  открываем  новую  фотовыставку  «Слезы Донбасса» и   организовали  встречу с   поисковым  отрядом  «Звезда».
     В  сегодняшнем   мероприятии   задействовано    много  людей, с помощью которых  состоялась  эта  встреча и эта выставка. И всех этих людей объединило одно единственное слово «война». Разница только в одном: поисковый отряд  «Звезда»  связан  с  войной  1941 года, а все остальные люди связаны с войной нашего времени,  с войной на Донбассе. 
   ЗВУЧИТ МУЗЫКА.
     В апреле  2014 года начался вооруженный конфликт   на востоке  Украины.     Несмотря  на  все  договоренности  в  Минске, мирное население Донецкой и Луганской республик продолжает подвергаться  постоянным обстрелам. Старики и дети голодают - в некоторые  районы  и  населенные  пункты  гуманитарная  помощь  просто не доходит. Люди по сей день живут в полуразрушенных домах, общежитиях, сараях и холодных подвалах. Многие не имеют возможности приобрести жизненно необходимые медикаменты, продукты питания, средства личной гигиены, не хватает средств на восстановление разрушенного жилья.
      Текущая  ситуация  на Украине вызывает множество споров и разногласий. Единой  точки  зрения  нет  ни в самой Украине, ни в России, ни, тем более, в других странах.

    «Грустно очень... А  порой,  и  сердце начинает разрываться... Пару месяцев назад мне попались в интернете стихи: "Сочинение украинской школьницы". Выложила одна девочка 15-ти лет (то ли из города Славянска, то ли Краматорска). А кто автор не указала (вначале думал, что она). Долго искал в интернете и нашёл. Это оказалась Марина Красильникова из Санкт-Петербурга. Стихи очень сильно меня потрясли!» Пишет один из пользователей интернета. 
Сочинение украинской школьницы.
 Я была ученицей примерною
 Вместе с сотней других детей,
 О войне, как и вы, наверное
 Знала только из новостей.

 Я не знаю всех ли увижу я
 Этой осенью снова за партами:
 Расплатились многие жизнями 
 За судьбу политической карты.

 Я не знаю, какими законами,
 По каким таким чёрным правилам,
 Нас, когда-то родные народы,
 Ненавидеть друг друга заставили. 

 Вновь попросят писать сочинение
 "Как провел я ушедшее лето?"
 Я в слезах, с комом в горле, волнением 
 В своих мыслях ищу просвета.

 Мне о чем написать с красной строчки??? 
 О подвалах, где мамы нас прятали?!
 Шуме танков и днем и ночью?! 
 Лужах крови, что с раненых капали??!

 Написать может в красках о взрывах,
 Диком страхе, про минный обстрел???
 Про молитвы "спастись" в перерывах?
 И о тех, кто сбежать не успел??!

 Спи, страна! Без попыток проснуться,
 Угодила ты в злые сети,
 Никогда к тебе не вернутся
 Поседевшие в детстве дети.

 Ну а я, обычная школьница,
 Сочинением увлечена
 Здесь пишу, чтобы вам запомниться:
 "Моё лето украла война"...

   Война – это самое страшное слово во всех языках мира. Начиная с древнейших времен и по сегодняшний день, войны на Земле не прекращаются. От копий, стрел и щитов человечество пришло к самому страшному и разрушительному оружию – атомным бомбам, применение которых может уничтожить дом всего живого – планету Земля.
   Но  Войны  не  приходят сами по себе, их начинают люди. Группы, стоящие у власти, решают  судьбы  народов. Эти опьяненные силой и властью  политики  стремятся  к  мировому превосходству, не понимая самого простого и главного, что каждый человек на Земле любой национальности и любого цвета кожи имеет право на жизнь…
     В народе испокон веков говорят: «Беда объединяет». И, когда она приходит, перед ней стираются грани национальностей и вероисповеданий. Люди объединяются и, в общем порыве, помогая друг другу, противостоят общей угрозе. 
     В данном случае эта  беда  объединила    и  гуманитарный  батальон «Ангел»  и военный  фотограф Ден Леви, и людей, которые оказали материальную  помощь в создании  выставки - это депутат Смоленской областной  думы  от  партии  ЛДПР Сергей Леонов,  это ритуальное агентство «Память»  по ул. Советской: Антонов  Кирилл  Олегович,  Лагуткин Михаил Валерьевич и Разумовская Марина Алексеевна, это торговая  точка  «Бекон»  под  руководством  Лаврухина  Михаила Юрьевича, а также  корреспондента  районной газеты «За Урожай» Ольгу   Дёмичеву  и нас сотрудников музея. 
   Именно  гуманитарный  батальон «Ангел» сегодня  представляет  вашему вниманию фотовыставку «Слезы Донбасса». Экспозиция  фотовыставки сформирована из работ военного фотографа Дена Леви.
    Гуманитарный батальон «Ангел», созданный по инициативе кинорежиссера Алексея Смирнова, оставившего в Москве все, что у него было, уже не первый год занимается спасением жителей разрушенного войной Донбасса. Они вывозят стариков и детей из зон активных боевых действий, спасают их от голодной смерти, привозя продукты питания и необходимые медикаменты. 
    «Если  ты считаешь себя благородным человеком, ты не можешь оставаться в стороне, когда чужое  горе  льется через край. Поэтому мы здесь, на Донбассе, и изо всех сил помогаем его мирным жителям», - так говорит  командир батальона «Ангел» Алексей Смирнов. 
    Фотограф Ден Леви родился и вырос в городе Краматорске, закончил Краматорскую украинскую гимназию. Фотографией начал увлекаться  с детства. В  начале зимы 2015 года, в 19 лет, Ден оставил все и почти без денег отправился  в  Донецк  для того, чтобы освещать события на передовых, с мест обстрелов, а так же социальные проблемы жителей Донбасса.
    Героями снимков стали простые люди, которые, несмотря на военные действия и бедственное  положение  пытаются жить, работать и растить своих детей. Именно об этих людях и рассказывает наша фото история.
   Эта  фотовыставка состоялась уже в Москве, Санкт-Петербурге, Волгограде. И конечно главной  ее целью  является – привлечение общественного  внимания  к ситуации на Донбассе.  
   Я думаю, что всем присутствующим  интересно знать, каким же образом  эти  фотографии  попали  в наш маленький музей. 
     А  началось  все  с простого  общения  в социальных сетях.  Корреспондент нашей газеты  Ольга Демичева  решила  найти  своего  однокурсника. Давайте  послушаем, как это все  было. 
                                 Рассказ  Дёмичевой Ольги  Викторовны.
     Экс: Так  уж случилось, что  в  прошлом  20  веке России немало пришлось воевать. Самой страшной, самой кровопролитной была Великая Отечественная  война,  продолжавшаяся  почти 4 года, 1418 дней и ночей. Она унесла почти 27 млн. человеческих жизней. 
                                     Выступление  агитбригады.
    Мы  всегда  будем  приходить  к  могилам, обелискам, памятникам  тех, кто погиб, с торжественной печалью, с цветами, потому что никогда не иссякнет наша память, наша благодарность тем, кто принес, желанную победу стране. 
    Но самое тяжелое – это то, что не все наши солдаты, погибшие в боях, похоронены. А это значит, что для тысяч, тысяч матерей и жен они – без вести пропавшие: не было их в живых, их нет и в списках погибших. И кое  у кого может еще теплится малюсенькая надежда: а вдруг!? 
   Пропавшие без вести, многие из них до сих пор не захоронены. Они так и лежат на бывшем поле боя, не погребенные, в траншеях и воронках, там, где их застала вражеская пуля или осколок, порой с винтовками, гранатами в руках, припорошенные  многолетним листопадом.
     Еще  А.В.Суворов  сказал, что война заканчивается тогда, когда похоронен  последний  павший  на ней солдат.  Эти  слова  стали  девизом для  ребят,  которые своим долгом, долгом  перед  павшими  в  этой войне, долгом перед Родиной считают ездить на места боев, отыскивать останки погибших воинов и хоронить их по-человечески, по-христиански, так как заслуживает того каждый человек, тем более отдавший свою жизнь за свободу своей страны. 
        Мы говорим сегодня о  «Поисковом движении».   Это – уникальное явление, решающее комплекс важнейших государственных задач: увековечение памяти защитников Отечества, установление имен и судеб погибших, восстановление  исторических  событий, и, как следствие решения этих задач, воспитание молодых патриотов» – так звучит официальная формулировка о поисковом движении.  
      В 2003 году  в нашем  поселке  образовался поисковый отряд «Звезда», в который  входили жители п.Шумячи, Шумячского района и учащиеся Шумячской средней школы.   Первым командиром отряда был Сергей Федотов. В настоящий  момент  командиром отряда  является Алексей Жуков.   Бойцы  отряда  занимаются  увековечением  памяти  павших  в  годы Великой Отечественной войны, участвуют в поисковых работах, Вахтах Памяти, траурных митингах, перезахоронениях, совершают походы по местам боевой партизанской славы, ухаживают за братскими могилами, организуют встречи с ветеранами войны, изучают героическую историю Смоленского края.  Отряд «Звезда» постоянно принимает участие в Российских и Международных  «Вахтах Памяти».  
    11 июня 2015 года  за личный вклад в работу по патриотическому воспитанию, проявление  патриотизма в общественной, служебной, военной и трудовой деятельности   Жукову Алексею Алексеевичу была вручена памятная медаль Российского государственного военного историко-культурного центра при правительстве Российской Федерации «Патриот России».
      Сегодня у нас есть возможность встретиться с представителями нашего шумячского поискового отряда «Звезда» и его руководителем Жуковым Алексеем Алексеевичем. 
1. бывший руководитель отряда Сергей Николаевич Федотов 
2.  Алексей Владимирович Маеров. 
3. Анатолий Бондарев
4. Анастасия Бруева
5. Игорь Зеликов
6. Иван Казаков
7. Екатерина Крупская
8. Илья Ревизоров
9. Валерия  Кузьмина
10. Артем Аргунов
11. Егор Гаврилов
12. Даниил Ельцов
13. Егор Киреев
14. Маргарита Литвинова
15. Олеся Томашова
16. Илья Якшук
17. Варвара Жукова
18. Вячеслав Маеров.  

   Я предлагаю  послушать ребят, что же они нам расскажут о своей поисковой  работе. Например,  я  знаю, что  боец отряда  Анатолий Бондарев в  2015  году на  Вахте  Памяти  нашел  останки  неизвестного  солдата. 
  - Толя, расскажи, пожалуйста, где и как  это происходило?  
-  Толя, очень хотелось бы узнать, а по какому поводу, ты ездил в Москву?
    А теперь я обращаюсь еще к одному бойцу отряда «Звезда» Игорю Зеликову:  Вспомни, пожалуйста, свой  первый  выезд? Как это было?  Какие чувства  ты испытывал? 
     Экс:  Большой  вклад в сохранении памяти о павших на этой самой страшной войне вносят ребята из  всех поисковых отрядов, которые выполняют свой  долг не по принуждению, а по зову, по велению сердца.  
     Спасибо Вам, Алексей Алексеевич и Вашим ребятам за то, что возвращаете  из  безвестности  наших  солдат, возвращаете  из небытия наших  воинов, отдавших свои жизни за то, чтобы мы сегодня спокойно жили, учились, работали. Спасибо за то, что память о войне, ее героях для Вас – не пустой звук. 
    Каждое время рождает своих героев. Обращение к героическому прошлому нашей Родины – святой долг каждого гражданина. Только тот  человек может всею душой  любить свою Родину, защищать её до последней капли крови, который знает её прошлое и бережно хранит в памяти блестящие примеры  российского героизма. 
Экс: Уважаемые гости, я предлагаю  почтить память о погибших и на войне в Донбассе, и в Великую Отечественную войну Минутой молчания.
Я предлагаю сейчас написать обращение к слову война и возложить эти записки к свече  памяти. 
Звучит музыка.
