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Вестибюль
  5 минут.







Зал №2
ВЫСТАВОЧНЫЙ
ЗАЛ
	
	  
     Ребята, сегодняшнюю встречу я начну с вопроса: «Что такое любовь?»  Правильно. Любовь — это чувство, которое движет нами. Благодаря любви — у нас  у взрослых есть вы дети. Благодаря любви — есть я, папы, братишка и все-все-все. Любовь — это когда люди заботятся друг о друге. Любовь — нужна каждому из нас, как вода для растений. Давай, представим такой эксперимент.
Вот два цветка. Один мы будем поливать каждый день или по мере высыхания почвы. А второй — будем поливать изредка, или вообще подходить к нему не будем. Как вы думаете, что произойдет? Правильно. Он засохнет. Любовь для человека, как вода для растения. Без любви ему становится грустно и одиноко...        Любить можно и нужно все: маму, папу, братика, бабушку, дедушку, цветок, теплые лучи солнца и прохладу зимних снежинок. А начинать нужно с любви самого себя. А вы меня спросите, а  как это: любить себя?
Любить себя — это знать, что ты хороший! Любить себя — значит научить себя как можно большему в жизни. Любить себя — значит заботиться о своем здоровье и беречь его — надевать шапку в мороз, меньше играть в компьютер, чтобы были здоровыми глазки, заниматься спортом и все время к чему-то стремиться и достигать. Учиться доброте.
  
    А еще, ребята, любовь — это когда папа любит маму. «Это свечи мама и папа! Видите, как ярко горят? Это оттого, что они любят друг друга! Однажды их любви стало столько, что появился  сыночек Андрейка! (в этот момент зажигаем третью свечу первыми двумя).  Андрейка подрастал, а им захотелось, чтобы в  доме любви стало еще больше: так появилась сестренка Оленька (зажигаем следующую свечку). Вот как светло стало! А  затем от очень, очень большой любви появилась Иришка! (зажигаем последнюю свечу)! Смотрите: и мама-свечка горит ярко, и папа-свечка, и детки! Вот сколько любви в их доме!!!»
   И получилась целая семья. А, что такое семья? Семья – это папа, мама, их дети. Это люди, которые живут вместе и очень друг друга любят, заботятся друг о друге.
     Расскажите о своей семье. Как хорошо, что у вас есть семья! Вы самые счастливые дети на свете, потому что в ваших семьях любят друг друга, весело и дружно живут все вместе! Главное чтобы в семье всегда был мир, дружба, уважение, любовь друг к другу! 
    Дорожите своей семьей, любите маму, папу, дедушку и бабушку, сестру и брата! Они самые близкие и родные вам люди! В счастливые минуты вашей жизни они порадуются за вас, в горести всегда придут к вам на помощь! 
    Как вы думаете, семьи все одинаковые? Или, может быть, они разные? Чем они отличаются? Семьи все разные:  большие и маленькие. Люди из разных семей отличаются фамилиями, именами, внешностью, они живут в разных домах, в разных квартирах.
Физминутка « Семья »
Раз, два, три, четыре(хлопки в ладоши) 
Кто живет у нас в квартире?(повороты в стороны с подниманием плеч)
Раз, два, три, четыре, пять(Хлопки в ладоши)
Всех могу пересчитать;(указательным пальцем пересчитывают)
Папа, мама, брат, сестренка.
Кошка Мурка , два котенка,
Мой щегол, сверчок и я-
Вот и вся наша семья!(загибают поочередно пальцы на руке)
     Предлагаю продолжить предложение – Я люблю свою семью, потому что она …
1.    Ребята, а теперь я предлагаю вам посмотреть нашу выставку – свадебных платьев. Эти платья одевали невесты в разные времена. Вот, например, вот это платье одевала невеста после войны в 1946 году. Она сейчас жива, ей 94 года.  Это  Василенкова  Анна  Трофимовна,  которая  родилась  в  д.Серковка в 1919 году. Замуж она выходила после войны в 1946 году. В это время девчонкам не  за кого было выходить замуж. Много ребят погибло на войне. Но симпатичной Анечке удалось соблазнить на вечеринке молодого бойца  пришедшего  с  войны.  Иван  Афанасьевич  был  моложе  ее на 6 лет. Ну да не в возрасте дело.  Все трудности преодолевали вместе.  Вырастили и воспитали семерых детей.
2. А вот фотографиии, которые рассказывают нам о свадьбе в д. Загустине   5 мая 1964 года.  Красивая  невеста  с  восковым  венком  на голове с фатой из марли,  а рядом веселый, бравый жених. Это Семеновы Антонина  Михайловна  и  Леонид  Иванович.  Познакомились  они  в  местном  клубе  на праздничный  день  молодежи   28 июня,    полгода  встречались  и  8 марта Леонид Иванович  приехал в сваты. А  5 мая сыграли свадьбу, аж  целых три дня гуляли. Сынишку родила Антонина Михайловна как положено,  через год в июне. Честная  была  невеста.  Родители воспитывали в строгости. 
     А вот это современное свадебное платье. Свадьба была в прошлом году. Какое платье вам нравится больше. Девочки,  скоро вы подрастете, полюбите молодого человека  и у вас будет свадьба. А каком платье вы  мечтаете?



	




Вопросы:

Что такое любовь?
Что произойдет с цветком?




Как это любить себя?














Образный показ семьи.
Что такое семья?
Чем отличаются семьи друг от друга?
Расскажите о своей семье.







 















Физминутка «Семья».



Игра «Продолжи предложение».


















Вопросы:
1. Что такое любовь? Это чувство. Это когда люди уважают друг друга, понимают, помогают, жалеют друг друга.
2. А любовь бывает к чему то или к кому то? К Родине, к себе, к парню, к девушке, к маме…
3. Что такое семья? 
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