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1. Вестибюль: знакомство с группой, вводная беседа.
2. Зал №4. Советский период.
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Зал №4 
Советский период.
	
	     Здравствуйте, ребята. Мы рады вас видеть в нашем музее. Зовут меня Светлана Николаевна. И сегодня мы будем говорить о  людях, которые родились на нашей Шумячской земле и благодаря своему трудолюбию, упорству добились в жизни многого, почета и уважения.
      «Без труда не выловишь и рыбку из пруда» - так гласит известная русская пословица. Трудиться нужно каждый день, постоянно, всю жизнь. Трудиться необходимо для того, чтобы чувствовать себя нужным, чтобы чувствовать себя человеком. Но при этом труд не должен быть только лишь механической работой. Человек, выполняя какую-либо работу, конечно же, должен задумываться над тем, зачем он это делает, что станет результатом его труда, какой цели он хочет добиться.
     Есть такое утверждение: «Труд создал человека». Действительно, умение и желание трудиться облагораживает, возвышает и окрыляет. И неважно, чем мы занимаемся, какой вид деятельности выбрали для себя, главное, чтобы ваша работа приносила пользу окружающим и удовольствие вам самим.  
       Скажите, пожалуйста, ребята, а в чем заключается ваш труд? Самый главный ваш труд это учеба. И от того как вы будете учиться,  как вы будете преодолевать трудности, встающие на вашем пути, какие цели вы будете достигать, от этого всего   зависит ваше будущее.
     Историю, как известно, делают люди. Неважно, какой пост занимает человек: руководитель он или животновод, тракторист или сторож. Главное, чтобы он  любил своё дело, землю,  просто жизнь. Чтобы его волновало всё, что дорого и мило: какой колос налила пшеница, сколько корова Зорька даёт молока, пройдёт ли вовремя дождь, ляжет ли на озимые снег. Вот такие люди от земли и делают нашу историю. Они как звёзды на небе — горят и обязательно оставляют след. 
      Многие люди оставили после себя след на земле, работая на благо нашего поселка, района, на благо нашей большой Родины. Вот о них мы  и будем сегодня говорить. 
     Здесь вы видите на фотографии Акимову Клавдию Ивановну, которая родилась в д.Снегиревка (1928г). Закончила семь классов и сразу же пошла, работать в колхоз. Она возглавляла группу людей, которые занимались выращиванием льна. Клавдия Ивановна добилась больших успехов в получении высоких урожаев льноволокна и льносемя. И за хорошую, добросовестную работу  ей присвоено  звание Героя Социалистического труда.   И она была удостоена медали «За доблестный труд» и награждена орденом Октябрьской революции. Умерла Клавдия Ивановна в 2003 году.
     Геро́й Социалисти́ческого Труда́ — почётное звание в СССР, высшая степень отличия за труд. Был установлен особый знак отличия для Героев Соцтруда — золотая медаль «Серп и Молот».
     Верещагин Вячеслав Никифорович родился в д.Полицкое в многодетной крестьянской семье. Из нашего района их семья переехала на Кубань, где Слава работал трактористом. А после окончания войны он стал бригадиром тракторной бригады. За хорошую работу в сельском хозяйстве Вячеслав Никифорович был награжден орденом Октябрьской революции, орденом Ленина, медалью «За доблестный труд».
     Даниленко Нина Федоровна  тоже родилась на нашей Шумячской земле в д.Ляховичи. Работала рядовой  колхозницей, а затем переехала в Белоруссию и там трудилась  животноводом, выращивала свиней. За добросовестный труд Нина Федоровна была награждена двумя орденами Ленина, медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд». И также ей присвоено звание Герой Социалистического труда. 
     Демиденко Мария Никитична родилась в д.Дубровка. Во время ВОВ была угнана немцами в Германию, а когда вернулась на родину,  работала в колхозе.  В 1946 году переехала жить в Белоруссию, там она возглавляла свиноферму. За достигнутые успехи в животноводстве присвоено звание Героя Соц.труда. И также награждена орденами Ленина, Октябрьской Революции.
     Ильина Елена  Никоновна родилась в д.Гостинка. Работала в колхозе «Красный путь». Вышла замуж и уехала на Кубань. Там она работала дояркой, затем свинаркой. И  за свое трудолюбие награждена медалями  «За доблестный труд»,  «Ветеран труда».
      Петрухина Феона Ефимовна родилась в д.Дубовица. После школы окончила сельскохозяйственный техникум. В колхозе занималась выращиванием льна, а затем по семейным обстоятельствам Феона Ефимовна вынуждена была уехать в Ленинград, где ее назначили бригадиром овощеводческой бригады. Ее бригада сразу же стала передовой и занимала первые места среди других бригад. За большие успехи Петрухиной присвоено звание Героя Соц. Труда.
     Федотов Прокофий Михайлович родился в д.Балахоновка в бедной многодетной семье. В десять лет умер его отец, и мальчик очень рано начал трудиться. Работал на богатых людей. А затем уехал в г.Донбасс и работал там на металлургическом заводе рабочим, позже мастером доменных печей. За трудовую доблесть, за высокое мастерство удостоен ордена Ленина. Награжден медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд».
     Юрген Лидия Федоровна родилась в п.Первомайский. Выучилась на зоотехника (работа на ферме с коровами). Затем перед войной переехала с родителями в Донбасс, где сначала  работала на шахте, а затем возглавляла колхоз, который впоследствии стал передовым. Награждена орденами «Знак Почета», «Трудового Красного Знамени», «Октябрьской революции».
    Ребята, а сейчас мы с вами рассмотрим награды, которые получили все наши Герои Соц.труда.    
1. Медаль «За трудовую доблесть» имеет форму правильного круга. На лицевой стороне медали  изображена пятиконечная рельефная звезда, покрытая рубиново-красной эмалью, в центре которой расположены серебряные серп и молот.   Под звездой помещена в две строки надпись «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ». В нижней части медали расположена рельефная надпись «СССР».   Медаль изготовляется из серебра.  
     Медаль при помощи ушка и кольца соединяется с пятиугольной колодочкой, обтянутой шёлковой лентой сиреневого цвета с двумя продольными красными полосками по краям. 
 Медалью «За трудовую доблесть» награждались рабочие, колхозники, работники науки, культуры, учителя, врачи.  Медаль «За трудовую доблесть» носится на левой стороне груди.
2. Медаль «За трудовое отличие» учреждена для награждения за ударный труд, достижение высоких показателей в работе.
Медалью «За трудовое отличие» награждаются рабочие, колхозники, специалисты народного хозяйства, работники науки, культуры, народного образования, здравоохранения. Медаль «За трудовое отличие» носится на левой стороне груди и  располагается после медали «За трудовую доблесть».
      Медаль «За трудовое отличие» имеет форму правильного круга. На лицевой стороне медали расположены рельефные изображения серпа и молота, покрытые рубиново-красной эмалью, и рельефная надпись «СССР».  Под изображением серпа и молота помещена в две строки надпись «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» покрытыми рубиново-красной эмалью. На оборотной стороне медали помещена в две строки рельефная надпись «ТРУД В СССР — ДЕЛО ЧЕСТИ». Медаль изготовляется из серебра и соединяется с пятиугольной колодочкой, обтянутой шёлковой лентой сиреневого цвета с двумя продольными золотистыми полосками по краям.  
3. Орден Ленина является высшей наградой  за особо выдающиеся заслуги в революционном движении, трудовой деятельности, защите социалистического Отечества, развитии дружбы и сотрудничества между народами, укреплении мира и иные особо выдающиеся заслуги перед Советским государством и обществом.  Орден Ленина носится на левой стороне груди и при наличии других орденов СССР располагается перед ними.
4. Орден Октябрьской революции. Орденом награждались за активную революционную деятельность, большой вклад в становление и укрепление Советской власти; за выдающиеся заслуги в построении социализма и строительстве коммунизма; за выдающиеся достижения в области развития народного хозяйства, науки и культуры; за особые отвагу и мужество, проявленные в боях с врагами Советского государства.  Орден Октябрьской Революции представляет собой позолоченную, покрытую красной эмалью пятиконечную звезду на фоне серебряного лучистого пятиугольника. В верхней части звезды изображено знамя, покрытое красной эмалью, с надписью в две строки «ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ». В центре звезды расположен серебряный пятиугольник с изображением крейсера «Аврора».    

 

 


	








Вспомните, пожалуйста, пословицы о труде.
























Показ фотографий и рассказ о людях Героях
Социалистического труда.
























































   
             Показ иллюстраций
«Награды Героев
Социалистического труда»

















Заключительная часть. Вопросы: Какое звание присвоили нашим землякам в советский период? Как называются награды, которые получили Герои соц.труда? Что нужно делать, чтобы добиться хороших результатов в работе?  
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