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Экскурсионный маршрут.

1. Вестибюль: знакомство с группой, вводная беседа.
2. Зал №3. Советский период.
3. Звучит песня «Священная война»
4. Показ сборника «Письма с фронта».
5. Показ вещей М.Л.Челенкова.
6. Показ фото на стенде «Они сражались за Родину!».
7. Заключительный этап.
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Вестибюль
  5 минут.







Зал №3 
ВОВ.
	
	
 Ребята, скажите, пожалуйста, как вы живете? Какое у вас сегодня настроение? А вы счастливы? А что вам нужно для счастья?      Хорошо жить, когда ярко светит солнце, поют птицы; когда можно играть с друзьями, когда есть у тебя мама и папа, бабушка и дедушка! 
    Хорошо жить, когда вокруг тебя, во всем мире только хорошие и добрые люди! Но так, к сожалению, не бывает. Живут на земле и добрые, и злые, хорошие, и плохие. Бывает, что ссорятся и даже дерутся. Но когда дерутся два человека – это еще полбеды, а вот когда целые народы, армии, это уже беда! Тогда гибнут люди – и мамы, и папы, и бабушки, и дети; тогда разрушаются дома, уничтожаются леса, поля – и все это называется война. Войн в мире было много, да и сейчас они ведутся. 
     А сегодня мы с вами, ребята, вспомним Великую Отечественную войну. Вам кажется, что это было давно. А ведь ваши прабабушки и прадедушки жили в то время, они были такими же маленькими, как вы сейчас. 
    Началась эта война 22 июня 1941 г. И продлилась четыре года. Напали на нашу Родину фашистские войска, а возглавлял эти войска Гитлер. Фашистам удалось уничтожить много наших городов, сел, убить много людей. И война эта потому и называется Великой Отечественной. 
     Вот и у нас на Смоленской земле, в п. Шумячи  целых два года и два месяца хозяйничали немцы. И завтра все смоляне будут праздновать 70 - летие со дня освобождения Смоленщины. 
     А сегодня я расскажу вам, кто из наших земляков защищал нашу Родину.  В нашем музее  собрана большая коллекция фронтовых писем.  В этом году работниками музея был разработан сборник документов  под названием «Письма с фронта». В него вошли письма наших земляков. Читая и разбирая по буквам каждое письмо солдата, мы  невольно вытирали слезы и начинали понимать «как хорошо, что мы живем в это мирное, светлое время». Да много трудностей, много проблем, но  взяв в руки  пожелтевший  клочок бумаги  и  прочитав первые слова, осознаешь,  что это не трудности и это не проблемы.
     В музее хранятся  письма нашего земляка из д.Поповка Челенкова Михаила  Лазаревича.  В 18 лет  он ушел на фронт и геройски погиб в 1945 года.  И долгое время родные считали, что похоронен Михаил в братской могиле под Калининградом. Но недавно калининградские поисковики обнаружили курган, где наспех было захоронено   более двухсот советских солдат. Смогли установить личность только нашего Михаила Челенкова. Его военный билет лежал в кармане между писем. Были найдены также его личные вещи и письма, которые он писал своим родным и близким. Здесь вы видите вещи, тех солдат, которые были захоронены вместе с Челенковым.  Было очень трудно – но народ наш победил.   Это было весной 9 мая 1945 года. И был праздник, был грандиозный парад в Москве,  на Красной площади. Торжественным шагом проходили по площади воины-победители.  И один наш земляк был на этом параде. Это Ларкин Никодим Андреевич. Он говорил, что отбирали солдат на парад не только за хорошую службу Родине, но и высоких, не меньше 1м70.
 


       



	
              Вводная беседа.







 


















Звучит песня «Священная война»
 










Показ сборника «Письма с фронта».












Показ вещей М.Л.Челенкова.




Показ фото на стенде «Они сражались за Родину!».



Заключительная часть: - Кто напал на нашу Родину? 
- Что хотели отобрать у нас фашисты? 
- Почему война называется Великая Отечественная? 
-Сколько по времени длилась война? 
- Кто победил в войне? 
- Где состоялся Парад Победы? 
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