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Зал №4 
Советский период.
	
	 
Экскурсия для дошкольников «О Ф.С.Шурпине».
     Здравствуйте, ребята! Сегодня я расскажу вам интересную новую сказку об одном художнике. А кто такой художник? Это необычный, талантливый человек, который может с помощью кисти и красок на холсте изобразить целую жизнь.
    В некотором царстве, в некотором государстве, а точнее - в небольшой деревеньке Кирякинка Шумячского района в 1904 году родился мальчик. Звали его Федор, Феденька, а фамилия у него была Шурпин.  Отец его погиб на войне, а мама отдала Феденьку на воспитание бабушке.  Был он маленький, худой, со светлыми волосами и голубыми глазами. Характер у Федора был самостоятельный и молчаливый. Зимой большую часть времени он проводил в доме.  Зато летом наступало приволье! Целыми днями занят был Федя своими делами. А дел у него было ну очень много! И в лес сходить, ягодами полакомиться, и в речке искупаться, и на травке понежится, и порыбачить  и раков поискать... 
    Вы спросите, ребята, что же в этой истории сказочного. Подождите, немножко, скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. 
    Может быть, так и остался бы Феденька в родной деревне на всю жизнь, но пришла ему пора грамоте учиться. Учился он в школе в деревне, а затем уехал в училище  в город Рославль. Но больше всего Федор Шурпин любил рисовать. И самая его заветная мечта была стать художником.
    И вот однажды случилось с ним чудо. Раз задремал он, и вдруг почудилось ему: распахнулись окна, раскрылись ставни, в комнату ворвался ветер, листва зашелестела, соловушка запел. Смотрит Федя, а перед ним девочка в русском платье. Обычная вроде девочка, только вся из воздуха и в руках кисточка. Улыбнулась девочка и говорит:— Не печалься, Феденька. Скоро жизнь твоя переменится — найдешь ты настоящее дело. Сказала она, коснулась волшебной кисточкой,  легким ветерком мальчика овеяла — и исчезла.
    Заснул Федор спокойно. А на утро встал, смотрит — гость в доме сидит. Это был соседский парень — жил он в Москве, был художником.  И говорит он весело:— Здорово, Федя! Слышал я, что художником хочешь стать. Приезжай к нам в Москву, надо учиться на художника.
      Правду сказала девочка — меняется его жизнь! Через несколько дней сложили Федины пожитки в небольшой сундучок, и поехал Федор Шурпин  в Москву. Там он выучился на художника и благодаря своему трудолюбию, упорству Федор Саввич Шурпин стал знаменитым художником. Написал он очень много картин.  И много лет тому назад он решил открыть в нашем поселке картинную галерею и  подарить 50 картин. В день открытия галереи  было много гостей, все смотрели  прекрасные  работы талантливого художника Федора Саввича Шурпина. А чуть в сторонке стояла и улыбалась волшебная  девушка в простом платье, с кисточкой в руке, и видел ее один лишь Феденька. Это была русская живопись.  
     Федор Шурпин уже умер. Но живы его дети: три сына, которые продолжают его дело.
     А теперь, ребята, мы с вами посмотрим лучшие картины Ф.С.Шурпина.

	



Кто такой художник? Что это за человек? Чем он занимается?




 
Показ фото Ф.С.Шурпина.
















Показ иллюстрации девочка в русском платье.




Беседа о картинах Шурпина: Портрет жены, Год 19 (гражданская война), Возрождение (ВОВ), Память народная.




Заключительная часть: где родился Шурпин? Как его звали? Чем он любил заниматься? Кто его воспитывал? Где учился Ф.С.? Сколько картин он подарил нашему музею?
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 Вопросы на закрепление материала:
1. Кто такой Федор Саввич Шурпин?
2. Где родился Ф.С. Шурпин?
3. Какая мечта в детстве была у Феди?
4. Где учился Федя на художника?
5. Сколько картин Ф.С. Шурпин подарил нашему музею?
6. Что любил художник рисовать больше всего? 
7. Какие картины художника вам больше всего понравились?









