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Зал №3

	
	 
     Ребята, мы рады видеть вас  в нашем музее и сегодня наша экскурсия называется «Познай свой край». Эта экскурсия будет не простая, она будет делиться на две темы. Но прежде, чем сообщить вам, о чем мы будем говорить, я бы хотела узнать: какие две исторически значимые даты в этом году празднует наша Смоленская область? Так вот я познакомлю вас сейчас кратко с историей г. Смоленска, а затем расскажу, о наших земляках, об одной  очень интересной семье.
     Ну, а начнем мы с истории Смоленска. Я думаю, что каждого из вас интересует  происхождение  названия города. Так вот существуют две версии: некоторые утверждают, что оно связано с названием реки Смольня (что в переводе означает «чернозём»),  другие придерживаются мнения о том,  что   древние жители Смоленска смолили лодки,  используя достаточно массивные сосновые леса. Проще говоря, история названия Смоленска до сих пор точно не определена.
     Стоит отметить, что Смоленск является одним из самых старых городов Руси, который упоминается в документах аж  в 862 году. В то время Смоленск был уже достаточно крупным городом. Земли Смоленского княжества постоянно подвергались нападениям. И главным врагом Смоленска была Литва.  В 1404 году город без боя был сдан  Литве и на более чем  сто лет вошел в состав  Литовского княжества.   Москва очень старалась удержать Смоленск, который   был лакомым куском для Польши и Литвы.  Постоянные угрозы захвата Смоленска заставили московских правителей начать строительство новой каменной крепости. 
     И в 1595 году городскому мастеру  Федору Коню было дано царское предписание  срочно  отправляться  в Смоленск, и приступить там к постройке  каменных оборонительных сооружений.   
     Новую крепость строили всем миром. В городе работало несколько кирпичных заводов, все каменщики  были направлены в Смоленск. Строительство  началось полным ходом, рабочие работали от зари до зари, жили в тяжёлых условиях — в сырых землянках. Из-за голода, холода, болезней и разбоя, многие становились калеками или погибали. В связи с этими факторами в 1599 году вспыхнул открытый бунт, в результате которого чиновники  были вынуждены пойти на некоторые уступки, улучшив быт и условия труда рабочих.  Природа тоже дарила свои сюрпризы:  в 1600 году  из-за страшной жары и проливных дождей, погибло большое количество урожая — на Руси наступил голод. Но, несмотря на всё — строительство не прекращалось ни на сутки.
    Особое место в крепости занимают её башни. Все башни были разные по форме.   Одна из самых интересных башен  Смоленской крепости — это башня Веселуха. Люди прозвали её так, потому что с неё открывается захватывающая панорама — «весёлый вид», «веселящий душу».  Есть и другая версия происхождения названия, более мрачная. Говорят, во время постройки  башня постоянно давала трещину. Отчаявшиеся строители обратились к колдунье, та посоветовала замуровать в стену самую красивую девушку города. Так  и  было сделано. Красавица же, замурованная заживо в своей темнице, не жаловалась, а смеялась... С тех пор башню зовут Веселухой.
  Новая крепость была построена в 1602 году. А через несколько лет ей предстояло первое серьезное испытание. В 1609  году она выдержала осаду войск польского короля. И все же  в июне 1611 года полякам удалось захватить Смоленск. Вновь на несколько десятилетий Смоленск оказался в составе  Речи Посполитой.  И только в 1654 году Смоленск был взят русскими войсками, а навсегда в состав России он вошел  в 1667 году. 
     Как же сейчас выглядит крепостная стена?  Изначально длина стены  была 6,5 километров. Но до наших дней сохранились лишь отдельные участки общей протяженностью около трех километров. А из башенного ожерелья "выжили" только 15 башен.  (было их 38)
    Ребята, в какой войне отличился еще г. Смоленск? (Отечественная война 1812 года). В героическом сражении под Смоленском в начале Отечественной войны 1812 года потерпел крах замысел Наполеона: разгромить  русские армии Барклая де Толли и Багратиона.   Смоленск был захвачен, но вскоре, а точнее  в ноябре 1812 года был освобожден русскими частями.  Восстанавливался  Смоленск весьма медленно.  Лишь в начале 1830 годов началось строительство жилых домов,  и ремонт смоленской крепостной стены.
      Самые тяжелые испытания выпали на долю Смоленска в годы Великой Отечественной войны.  Два года хозяйничали немцы на территории нашей области, и только 25 сентября 1943 года в Смоленске над зданием центральной гостиницы бойцами Советской армии был водружен красный флаг.          
      Пройдя через суровые испытания, Смоленск сохранил свой неповторимый  облик.   Пережив нашествия неприятеля, разрушения, Смоленск обрел славу города-стража  рубежей  Российского государства, стал символом русской стойкости и патриотизма.
Награды Смоленска
· 1. Звание «Город-герой» - 6 мая 1985
· 2. Орден Ленина - 23 сентября 1983
· 3. Орден Отечественной войны I степени - 3 декабря 1966
Ребята, наша Шумячская земля богата знаменитыми, талантливыми людьми. Можно много рассказать о художнике  Федоре Саввиче  Шурпине, о великом писателе фантасте Айзеке Азимове, о героях Советского Союза, а у нас их 7 героев. Этот список бесконечен. Но сегодня я хочу  рассказать вам об одной удивительной  семье Северцевых.  
        Вдалеке от больших и шумных дорог, среди зеленых лесов широко и привольно раскинулась деревня Полушкино Шумячского района.  Когда-то многолюдная, она насчитывала более четырех десятков домов.   Здесь, в деревне, в простой крестьянской семье Алексея Яковлевича и  Варвары Спиридоновны  Северцевых родились шесть сыновей и одна дочь. Все они за годы советской власти вышли на большую дорогу, стали известными людьми в нашей стране.  Но прежде чем рассказать о сыновьях и дочери, я хочу рассказать об их родителях. 
   Отец Алексей Яковлевич  всегда был примером для своих детей. До Октябрьской революции окончил училище и получил квалификацию землеустроителя-статиста. По тем временам это считалось хорошим образованием.  Имел дома неплохую библиотеку.    Увлекался историей войн и особенно войны России с Наполеоном, и партизанским движением на Смоленщине.  
   До Отечественной войны Алексей Яковлевич  работал председателем колхоза им. В.И. Чапаева. А во время войны  он проводил подпольную работу -  формировал  группы подрывников в нашем районе   из  военнослужащих, которые  бежали из плена.   
     В 1943 году  жители вновь  избрали Алексея Яковлевича  председателем колхоза, однако он поблагодарил односельчан за доверие и ушел в действующую армию. В этом же году он погиб. Похоронен в деревне Антоновка  Могилевской области в братской могиле.
    Мать Варвара Спиридоновна  родилась в  зажиточной семье. Ее отец -  участник Крымской войны, братья - жители Донбасса  - были видными специалистами в области угольной промышленности.
   Награждена "Медалью Материнства" и медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941- 1945 г.г". Когда погиб муж Алексей Яковлевич  на руках у матери осталось четверо несовершеннолетних детей.
      Варвара Спиридоновна была волевой женщиной, всех детей  воспитывала в строгости, приучала труду, заставляла учиться.
     Так какими же выросли их дети? Чем же они так прославили нашу Шумячскую землю?
    Старший сын  Василий  - был профессором, доктором философских наук, академиком.  В 1940 г. закончил с отличием Шумячскую среднюю школу и был призван в армию. Демобилизовался в мае 1945 г. в звании капитана. Он  участвовал в  боях на Ленинградском фронте и Курской дуге, дважды был ранен, награжден двумя орденами Боевого Красного Знамени, орденами Отечественной войны 1 и 2 степени, медалями "За оборону Москвы", "За оборону Сталинграда".  Инвалид  Великой Отечественной войны.  
   Закончив,  Московский государственный университет и аспирантуру, более 40 лет работал  в образовании, он не только преподавал в вузах Москвы, но   и был  начальником  главной  государственной инспекции учебных заведений СССР.  Он  публиковал книги, учебники.  Его считали отцом создания лучшего образования в мире.  Василий Алексеевич Северцев являлся академиком Российской Академии наук. Умер в 2001 году.
       В большой семье Северцевых была одна дочь - Татьяна Алексеевна Северцева (Бекусова). В г. Смоленске закончила средне-техническую торговую школу.  Продолжительное время трудилась в системе торговли. В 1942 - 1943 г.г. активно помогала партизанам. Служила им в качестве проводника, обеспечивала продуктами питания. Награждена медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне". Умерла в 2001 году.
      Сын Яков  тоже добился в своей жизни больших успехов. Он был  кандидатом  технических наук. Ему было 14 лет, когда немцы пришли в деревню. Вскоре он стал разведчиком в   партизанской бригаде. После Великой Отечественной войны закончил Шумячскую среднюю школу, затем Ленинградскую лесохимическую академию и Ленинградский инженерно-строительный институт. Работал главным инженером Ленинградского морского порта, был проректором по строительству Ленинградского государственного университета, участвовал в восстановлении Ташкента после землетрясения. Умер в 1982 г. 
  Очень насыщенная и интересная жизнь у  Николая  Северцева - доктор технических наук, профессор, Заслуженный деятель науки и техники, академик, вице-адмирал. Окончил среднюю школу в Горловке Донецкой области, где жил у своего дяди, затем Ленинградское  Высшее Военно-морское инженерно-техническое училище  и Военно-Морскую Академию  имени А.Н. Крылова по специальности инженер высшей квалификации ракетно-космической техники.  
    Он принимал участие в разминировании Балтийского моря, работал  по созданию новейших образцов ракетного вооружения для подводных кораблей  и  подводных лодок. За  это  ему была присуждена Государственная премия СССР.   Награжден орденами Дружбы народов, Красной Звезды, "За службу Родине в ВС", медалями С.П. Королева, В.Н. Челомея, М.К. Янгеля, Ю.А. Гагарина.  
     В течение 7 лет Николай Алексеевич работал  в университете  им. Баумана, читал лекции.
   Очень много можно рассказать о Семене Алексеевиче  Северцеве - доктор технических наук, профессор кафедры технических испытаний Московского авиационного института.   Родился в 1933 году. Закончил Шумячскую среднюю школу, затем Московский геологоразведочный институт и приборостроительный факультет машиностроительного института. Работал мастером, прорабом, главным механиком в  Красноярском крае, на крупнейшем руднике. 
     В 1962 году начал работать в Москве   инженером-конструктором.  Им был создан  уникальный испытательный комплекс для летательных аппаратов.  
    За большой вклад в развитие и создание авиационной и космической техники награжден Орденом «Михайло Ломоносов». В течение 10 лет вел научно-педагогическую деятельность в Московском авиационном институте.  
   А вот Владимир  Северцев  добился успехов совершенно в другой сфере - доктор фармацевтических наук, профессор, начальник государственной инспекции. Он контролировал  качество лекарственных средств и изделий медицинской техники Минздрава СССР. Родился в 1937 году, закончил Остерскую среднюю школу Рославльского района, затем Московский химико-технологический институт им. Менделеева.   С 1974 года работал в медицинской промышленности.   В 1986 году был назначен начальником государственной инспекции Минздрава СССР.
    Он внес большой вклад  в  работу по выпуску  новых лекарственных средств и витаминных препаратов.
    Решением Представительного собрания Шумячского района  в 1999 года,  в связи с 60-летием со дня рождения, за большой личный вклад в развитие социальной сферы Шумячского района,   Северцеву Владимиру Алексеевичу было  присвоено звание "Почетный гражданин Шумячского района".   
   Самый младший из братьев Анатолий Алексеевич Северцев.  Родился в 1939 году. Закончил Шумячскую среднюю школу, ПТУ г. Рославля, Московский институт инженеров геодезии, аэрофотосъемки  и  картографии в 1967 году, инженер-оптик. Трудился на различных должностях. Умер в 1994 году.
    Вот такая семья проживала в нашем районе. Родители вырастили и воспитали достойных детей. Они были талантливые, трудолюбивые, разносторонние, об этом говорит   немаловажный факт,  они были  хорошими музыкантами. Каждый искусно играл на гармони.
   Дом  семьи Северцевых хотя там уже живут другие люди  сохранился и неплохо выглядит, срубленный еще до войны крепкими крестьянскими руками.
     Братья Северцевы почти каждый год, спешат на родину, поклониться родному дому, усадьбе, любимым с детства местам, своему Шумячскому краю.   
    И мы надеемся, ребята,  что эти люди будут для вас примером. И  может быть  кто - то из вас прославит в скором будущем  нашу Шумячскую землю.        
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Показ иллюстраций: Ф.Конь., Строительство крепости, башни крепости.
































Фото: Смоленск после польского сражения.


Фото: современной крепостной стены.



Фото: сражение под Смоленском 1812 г.






Фото: Смоленск в ВОВ., современный Смоленск.












 
Показ фото  на стенде «Семья Северцевых».






























































































Заключительная часть с вопросами о рассказанном материале о крепостной стене и о семье Северцевых.







































